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Az uj hasa.
Egy levél járta he a lapokat, mehet egy 

kivándorolt meny 'ke Amerikából írt haza. E 
levélben a többek Közt azt Írja:

„Mi többé nem térünk vissza a régi ha­
za ha. hanem itten fogunk végleg megtelepedni. 
Őszkor vagy én, vagy a férjem fog hazamenni 
rövid időre, hogy a szerzett birtokrészt elad­
hassa. Mi bizony ill maradunk, me' ncs k d- 
viink a tégi hazában az urakra dolgozni, éhezni,
!brészporhól sütött kenyeret enni s mindezen 
fölül még magunkat exekváltatni."

Hu az ujságcsiuáló zsidógyerekek keblében 
igazi hazaszeretet volna, nem csak egyszerűen 
idéznek e sorokat, hanem egy kissé gondolkod­
nának is fölöttük. Mert igazi, vérbeli magyar 
embernek lehetetlen meg nem rettennie, mikor 
e sorokat olvassa. Hogyan? Hat a hazaszeretet 
tüze alvó félben van s a honfiak kezdik az édes 
hazát csak olyannak tekinteni, mint bármely or­
szágot Ed lig csak a zsidót ismertük olyannak, 
kinek ott volt a hazája, ahol könnyen élhetett. 
A keresztény embernek azonban jobban esett 
idehaza a kukon carnal e is. mint külföldön a 
pecsenye s szívesebben evett itthon kenyérhéjat, 
mint másutt pástétomot. S ime. már van pél­
dánk arra is. hogy keresztények hagyják el 
könnyedén az ősi hazát, kimennek Amerikába 
azzal a gondolattal, hogy soha többé nem jön­
nek vissza, hogy tehát beleolvadnak az ottani 
különféle faj és nemzetiség tarka csoportjaiba, 
föláldozzák nemzetiségüket, magyar jellegüket, s 
lesznek keverék nép, mely se magyar, se né­
met, se tót. se rác, se angol, se tál ián, sőt 
még kínai se.

Vájjon mi lehet az oka e borzasztó jelen­
ségnek ? Hogyan van. hogy oly könnyedén meg 
tudnak válni a földtől, melyen bölcsőjük ringott, 
melynek göröngyei alatt porladoznak őseik sörök 
búcsút vesznek a kis falutól, melynek tornyában 
a harang is oly ismerős nyelven szólott hoz­
zájuk? Borzasztó és nagy okának kell ennek 
lenni.

S van is.
Ennek oka a liberalizmus, mely a haza pol­

gárait csak nyomorgatni, kínozni tudja. Az idő­
sebbek emlékezni fognak mennyire átváltoztak 
a viszonyok az utolsó negyedszázad alatt, mióta 
a liberalizmus uralkodik a szegény népen. S a 
változás nem volt üdvös. Sőt nagyon is káros. 
Soha azelőtt nem volt olyan nehéz a nép élete 
mint most. Még a robotvilágban is jobb sorsa 
volt a népnek, mert az uraság a legtöbb helyen 
érző szivü ember volt s gondoskodott jobbágyai­
ról. De bezzeg nincs érző szive a liberálizmus-

nak. Nem törődik az vele, ha éhen vesz is a 
polgár. Ha elvész, se baj. Jön helyette lengyel­
zsidó elég, ki elfoglalja a régi portát. Magyaror­
szág azért megmarad, sőt még magyar is lesz, 
mert a Ruzenduftokból 50 krajcár leszurkolja 
ellenében bőven teremnek az uj Hunvadyak, 
Zrínyiek, Dobók, Kinizsiek, Báthoryak s más fé­
nyes történelmi alakok. Mióta a liberalizmus 
kormányoz Magyarországon, azóta a nép 
élete nem cici., hanem nyomorgás. Azelőtt 
az u koldusnak, vagy ütsz éli cigánynak is 
jobb Svisa volt. mint manap a kora hajnaltól 
későig izzadó munkásembernek. Mi az ember a 
liberalizmus előtt ? Csak gép, melyet addig érde­
mes fűteni, etetni, mig kerekei ki nem kopnak, 
szervezete el nem avult s föl nem mondja a 
szolgálatot. Csak addig van becsülete, mig hasz­
not lehet belőle huzni. Azaz még addig sincs. Mert 
hol becsülik manap a munkásembert s hol veszik 
emberszámba a liberális urak ? Vájjon nem 
komiszkodnak-e vele mindenütt? A hivataloknál 
nem úgy bánnak e vele, ahogy jó nevelésű em­
ber még a kutyájával se bánik? Szidjak, mocs­
kolják, ordítoznak rá, agyon gyötrik, hogy az a 
szegény munkás ember, íia valami ügyes-ba­
jos dologban a hivatalokba kell lépnie, egész 
testében remeg s félelmében kiveri a viz. Áldja 
meg az Isten azokat a tisztviselőket, kik úgy 
bánnak a néppel, mint az apa gyermekeivel, — 
de vájjon hányán vannak ilyenek ? A legtöbb 
bizony durva mint a debreceni lópakróc ; modora, 
embertelen, brutális. A népet csak baromnak 
tekinti és nyomorgatja. így bánik a liberalizmus 
a néppel.

Azelőtt ha valaki szorgalmas volt, tudott 
szerezni, gyűjteni, öreg napjaira félre is tenni. 
De manap ? Még élni is alig lehet, a iemiagyobb 
iparkodás mellett is. Hisz az állam adó fejében 
felez a munkással. Ha a népnek egy falat kenyere 
sincs is, az adónak be kell folyni. Igazság szerint 
minél szorgalmasabb az ember, annál többjének 
kellene lenni. De nem úgy van ám, hanem úgy 
van, hogy minél jobban megfeszíti erejét s minél 
többet keres, annál több adót kell fizetnie. Hát 
érdemes iparkodni, megfeszített erővel dolgozni? 
Hisz mi hasznom sincs belőle, mert csak a 
fináncnak, az adószedőnek keresek. A magyar 
ember ismeri a haza iránt való kötelességét, 
teljesiti is, de ha ezen a címen minden tejfelt 
elvisznek a házától s őneki csak a savó marad, 
de még az is kevés, természetes, hogy akkor 
zúgolódni fog. Ahol a gyomor üres, ott nem 
kellenek izgatók, a nép anélkül is izgatott lesz.

Szóval, a liberalizmusnak teljesen sikerült 
a népet mezítelenre vetkőzhetni s a kezébe kol­
dusbotot nyomni.



magyar NÉPLAP

Hát honpolgári jogai vannak-e annak a 
szegény adózó népnek ? A liberalizmus ettől is 
megrabolta. Egyedüli jog minálunk az adófizetés. 
Ezen kívül más jogról Magyarországon még 
álmodni se lehet. Hiszen ha nem úgy szavazol, 
ahogy a hatalomnak tetszik, az utolsó falusi 
ii nők is komiszkodhatik veled. Hé ínségesek e 
tekintetben a mi állapotaink. Muszkaországot le 
szokták nézni és a zsarnokság hazájának tartják. 
Ha azonban ismerné a világ a magyar viszo­
nyokat, ha látná azt a sok piszkot, ami itt a 
felszínen úszik, bizony Magyarországot nem 
Muszkaország, de még a hottentották országa 
fölé se emelnék.

Csoda-e aztán, ha a nép megutálja saját 
hazáját, szabadulni igyekszik innét s örül, midőn 
határát átlépheti, hogy soha többé ne lássa ? 
Csoda-e, ha az amerikai kivándorlás egyre nő 
s mind többen maradnak odakinn örökre! Hisz 
ottkin amit keres az ember, az az övé. Legfö- 
lebb a tolvajok veszélyeztetik, de a tolvajra 
puskát foghatok. Csoda-e, ha mindig többen 
gondolkoznak úgy, hogy nem bolondok a régi 
hazában az urakra dolgozni, amellett meg éhezni, 
fürészporból sütött kenyeret enni s folytonos 
licitációkkal zaklattatni magukat, — ahogy a 
levélíró menyecske mondja ?

íme, a liberalizmus hova juttatta az or­
szágot !

Dicsekedhetnek vele a liberális urak. Ök oly 
jól tudnak röhögni mindenen, hát csak röhög­
jenek ezen is.

De mi, akik tudunk érezni, s szegény ma­
gyar hazánk sorsán aggódunk, mi könyezünk 
ezen.

A nép pedig csak válasszon ezután is libe­
rális képviselőket. Hiszen látjuk, hogy a libera­
lizmus boldogságot áraszt szét a földön.
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A keresztény fogyasztási szövetkezetek orszá­
gos központi áruraktára minden árucikket szállít. 
Helyiség: Budapest. Ferencz-körut 16. sz.
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A zalai főszolgabírók kérvénye.
Zalaincgyének 11 l'őszolgabiruja kérvényt adott 

be a megyei közigazgatáshoz, hogy emeljék föl fize­
tésüket, mert a mostani 1:200 forintból nem tudnak 
megélni. 1200 forintból nem tudnak megélni ? Hát 
akkor a tanítók hogyan élnek meg 800—400 forintból'? 
Vagy az a szegény paraszt ember hogy az él meg

I- )0 200 forintból? Ah urak, először a szegény em­
berek sebet kell gyógyítani, a szegény ember baján 
kell segíteni. Ti még várhattok. A néppárt legalább 
nem szavaz meg semmiféle fizetésfölemelést se mind­
addig. amig a nép nyomorán nem lesz enyhítve s a 
szegény tanítók nem részesülnek illő ellátásban.

A földadó leszállítása érdekében.
A Magyar Néplapban Rakuvszky István, a nép­

párt egyik jeles tagja fölhívást intézett az egész or­
szághoz. hogy minden község intézzen föliratot a 
képviselöházhoz a földadó leszállítása és a tőzsde-adó 
behozatala iránt. A múltkor említettük, hogy Sormás 
községe a kérvényt már fölkiildte képviselőjéhez, 
ki a Háznak benyújtja. Most meg Tisza-Püspökiből 
kapunk hirt, hogy már ök is fölküldtók kérvényüket 60 
aláírással képviselőjükhöz, Mngjnrv Kóssh Gézához. 
Úgy an ily értelmű és célú kérvényt kapott \goston 
József Nagyberénvböl, -">() választó aláírásával : továbbá 
Lepsényi Miklós ISccsehclyröl, 101 választó aláírásával. 
Nagyon jól van. Utána a többi községek is. Utána azt 
egész ország. Meg kell könnyíteni a nép terhét. Le 
kell szállítani a földadót. A néppárt nem nyugszik, míg 
ezt ki nem viszi.

Április 11.
K napon, mely Imsvét hétfője volt. múlt el 50 

éve, hogy a 4R-diki törvények királyi szentesítést kap­
tak. "h napot a liberális kormány törvénvhozásilag meg­
ünnepelte akként, hogy a képviselőház és főrendi ház 
közös ülést tartott, a mely egy hódoló föliratot intézett 
a királyhoz. Azután periig a képviselők és főrendek 
fölmentek a Budára a király elé, ahol személyesen be­
mutatták hódolatukat a felség színe előtt. A független­
ségi párt egészen kivonta magát ez ünnepből, mert 
ünnepnapjául nem március 1 ö-dikét tették, ahogv ö kí­
vánta. Husvét hétfőjén este 7 órakor pedig a főváros 
nagy fáklyásmerietet rendezett, föl, a királyi palota 
udvarára. Érdekes, hogy a fáklyavivöket úgy kellett a 
fővárosnak fölfogadni, mert lelkesedésből nem találko­
zott elég vállalkozó, noha mindent megpróbáltak. íme. 
a magyar népnek nincs kedve a szabadság ünnepét 
megülni. mert érzi, hogy szabadsága csak cifra szó, 
valóság nélkül. Mért ujongjon a szabadság napjának, 
mikor valóságos rabszolga? Ide juttatta az állapotokat 
negyedszázad alatt a liberalizmus. Vaj. észre veszik-e 
ezt az udvarnál, a legfelsőbb helven ?

Az Egyetértés és ápril 11-dike.
Az Egyetértés újság. A függetlenségi párt lapja, 

melybe Kossuth Ferencz szokott cikkeket írni. Mint 
tudjuk, a függetlenségi párt kivonta magát az április
II- diki ünnepségből s az országban is agitált e nap 
ellen. Még a király előtt se jeleni meg. Mig a párt 
ezt határozta, addig Kossuth Ferencz meg az Egv. tör­
lésben azt irta. hogy április 11-diki ünnepségben részt 
lehet venni. Nagy az ingerültség emiatt most megint 
a függetlenségi pártban, mert ebben újabb bizonvitékát 
látják a végi vádnak, hogy Kossuth a kormánynyal 
pakliz s mig a pártkörben függetlenségi elveket vall. 
a suba alatt BánlTy kezét szorongatja.



A szocializmus Szabolcsban.
Azt hiszem, lesz szives a főtiszt, szerkesztőség a 

Magyar Néplapban közzé tenni soraimat, melyekben a 
szabolcsi szociális állapotokról s azok fellépéséről
szólok.

A múlt évi budapesti kömives sztrájk alkalmával 
sok-sok kömives munkás vidékre volt kénytelen menni, 
így jutott el néhány a szabolcsi Apagy községbe is, 
egy nyulbörszedö előddel dicsekedhető nadságos 
órhoz. ahol valami javítási munkálatokat végeztek. E 
munkások látva a falusi nép nyomorult helyzetét, kezd­
ték a népet ott izgatni, hogy összetartással helyzetük 
javítását kinyerhetik. De hát a nép jól meg se értette, 
hogy mit kellene tenni. A munkások izgatása nem lett 
eredménytelen. A nép elégedetlenkedett. Az antiszemi­
tizmus csirája, mely benne van a nép lelkében külö­
nösen ezen a vidéken, az eszlári eset óta, a szociáliz- 
mussal lett le öntve. A nép lázongott, de nem az igazi 
urak ellen, se a hatóságok ellen, hanem az ő uzsorá­
iéi. a zsidók ellen, és a nevezett „nadságos ór“ ellen 
is. A megrettent „nadságos ór‘ pedig azonnal karha­
talmat kért és kapott. Zsidó hogyne kapna"? — Hisz 
az a Bántfy kedvence mind ! — A nevezett munkáso­
kat kiüidözték a községből a csendőrök s a községet 
megszállták. Igen ám. de ez, mint futó tűz, oly hirte­
len terjedt községről községre. Minden községbe elju­
tott a hir. hogy Apagy fellázadt, ott már nem lesz föld­
uzsora és jobb napszámbér lesz. Ezt nagy örömmel 
hallotta mindenki. Ha egyik falusi sógor a másikat 
megkereste, az volt első kérdés : hogy vagytok no ? 
ti nem vagytok cocilislák ? Amire amaz a száját tál- 
totta csak, hogy mi az'? És ez igy ragadt községről- 
községre. De az hazugság, hogy mindenfelé valami 
Yárkonyi-féle ügynökük jártak volna izgatni. Az még 
gyalázatosabb hazugság, hogy a nép vagyon vagy 
föld-felosztást követelt volna. Ha minden község elöl­
járósága személyenkint megkérdezne mindenkit, hogy 
ki mit kíván"? a lakosság egy tizede, vagy egy huszada 
se kívánna földosztást. Kíván azonban tisztességesebb 
munkabért és az (leginkább zsiduk által űzött) uzso­
ráskodás beszüntetését. A birtokos osztály, valamint a 
hatósági közegek azonban ahelyett, hogy a népet 
szép szóval megkérdezték volna, mit akar"? ahelyett, a 
mint észrevették, hogy a nép, az ö fejős tehenök, kezd 
az általa adott tejért abrakot is kérni, kezd követe­
lőzni. hogy tisztességesebb megélhetése legyen, kezdi 
kérni munkája illő bérét: az élösdiek tudván azt, hogy 
e követelés jogos és nem üldözhető, el kezdték a né­
pet a vagyon- és föld-osztás vádjával bekenni, hogy 
igy aztán hivatalból is üldözhető legyen. El is érték a 
céljukat, mert a hol semmi zavargás se volt, a zsidók 
kérelmére oda katonaságot és csendőrséget raktak, 
amivel még inkább felizgatták a népet. A zsidók miatt 
számtalan tisztességes munkás lett börtönre hurcolva 
és a csendőrségtől a leggyalázatosabb, a legbrutálisabb 
bánásmódban részeltetve.

A nép tudatlanságánál fogva annyi hibát követett 
el, hogy összeírásokat csinált. Egy ilyen eset alkalmá­
val (és ilyen formán történt több helyen) a kárásziak 
a község határában levő s Őri névre hallgató zsidó 
árendás tanyájára is kimentek, hogy a cselédek és do­
hányosok is írják oda nevöket, hogy ők is cocilisták. 
Erre a „faj-magyar‘ „oreság“ rögtön befutott Kis-Vár- 
dára és 3—4 össszeirást gyűjtő embert elfogatott, kiket 
vagy tizenkét napig tartottak a járásbíróság börtönében. 
Ez idő alatt a nép közös megegyezéssel egy folyamod­
ványt irt, melyben az elfogottak szabadon bocsátását

kérték. De tudatlanságoknál fogva ismét úgy határoz­
tak, hogy mindnyájan — körülbelül 150-en — menje­
nek személyesen a járásbiróság elé, mert úgy sikeresebb 
lesz a kérelmök. El is mentek, de minden rósz 
akarat nélkül, mert semminemű botot vagy ütő esz­
közt nem vittek. Ott pedig szépen, alázato­
san kérték az elfogottak szabadon bocsátását. De 
mivel kérelmök meghallgatásra nem talált, eltávoztak 
haza. Ezt nekem egy ottani hivatalszolga beszélte. De 
lett aztán erre ordítás, hazudozás ! Egyik firkonc Kóbi 
azt hazudta, hogy a kis-várdai járásbíróságot 250 
botokkal és vas-villákkal fölfegyverzett ember támadta 
meg. A másik, még hazugabb, már 300-at irt. És ha 
jól emlékszem, az országgyűlésen Percei vagy Darányi 
miniszter tán már 300 nál többről beszélt. Ezeket kö­
vették a többi hajmeresztő hazugságok, aminők csak 
egy hitvány zsidónak a tollából kerülhetnek ki; a többi 
közt hogy a kis-várdiak ostromállapotban vannak, még 
utcai torlaszokat is emeltek és fegyverkeznek. Pedig 
mindez a leggyalázatosabb hazugság volt, annak a 
fajnak a részéről, mely e napok alatt a világ Megvál­
tóját ártatlansága mellett is a leggyalázatosabb hazug­
ságokkal és hamis vádakkal üldözte s hamis Ítélettel 
kereszthalálra Ítélte. Annak a népnek ordítása a leg­
békésebb lakosokkal biró községet is forradalmárnak 
mutatta föl. Csuda, hogy még valami trón-követelő 
parasztot is nem fogtak ezek a derék tollkereskedök.

Most pedig, mint a Kóbi-kacsák hápogják, a szo- 
ciálisták lefegyverezése folyik, amint egyik-másik 
jegyző és holmi utazó királyi tanácsosok ott Pesten a 
kaszinókban elmondják. De ám, a jó Isten látja csak, 
mint folyik a csillapítás"? A csendörlaktanyák falai, 
ha beszélni tudnának és nem volnának azok is meg 
vesztegetve, elmondhatnák, hogy bizony ők valóságos 
kinzókamrák. A csendör-fegyvertusa, ha szólni tudna, 
elmondhatná, hogy a nép által követelt jogokat ővele 
szolgáltatják ki. A jogegyenlőség helyett egyensulyba- 
rángatást kap a védtelen nép.

Nem borzasztó állapot az, hogy a tudatlan, a 
félrevezetett és agyonsanyargatott nép most pártfogó 
nélkül áll, szemben a mai kormánynyal, a „börtönbe 
vele“ ítéletet ordítozó zsidókkal és hatósági személy­
zettel. Akár mint édes Üdvözítőnk Pilátussal és „feszítsd 
meg“-et ordítozó zsidókkal.

Más formán kellene bánni a néppel. Nem volna 
szabad hazugságokat fogni rá és panaszát meg nem 
hallgatni, tanú nélkül vallatni. Én tudom (hála Isten, nem 
tapasztalatból), hogy a csendőr mit szokott tenni négy- 
szemközt. És akármit tesz, nincs rá a szegény vádlott­
nak tanúja. Bár a törvény előírja, hogy mindenkivel a 
legszebben járjon el, de sajnos — tisztelet a neme­
sebb kivételeknek, — nagyobb részük félre érti ezt. 
Tudok esetet, hol a csendőr eljárása miatt a gyilkos­
ság elkövetését magára vette a vallatott és kiderült, 
a kínzás miatt kénytelen volt elvállalni, mert a meggyil­
koltnak hitt élt. Á napokban történt a szomszéd fa­
luban, hogy a zsidó bérlő kocsisával összeveszett. Ö, 
a zsidó is jól összeverte a kocsist, meg csendőrökért is el­
küldött, kik el is mentek és jól összepofozták a szegény 
fiút. E napokban történt, hogy itt községünkben egy 
tiz év óta itt lakó szegény embert — kire ez idő alatt 
egy szál lopás se lett mondva — tyuk-lopás gyanítja 
alatt a zsidók és zsidó szagot kedvelő ur kedvéért 
megfogtak a csendőrök két fiával egybe és 30 órán át 
vallatták; el is kísérték, de bebizonyítani rá nem 
tudván, kénytelenek voltak elereszteni. Tehát ilyen bá­
násmódban részesül a szegény munkás. Mivel nincsen 
sok pénze, hogy bárói vagy grófi cimet vehessen, hát
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lehet pofozni, hamis vád alapján megvallatni és meg­
hurcolni.

Ha a nép tudatlanságból valami hibát tesz, jól 
megbüntetik. Pedig, mint a gyermek bűneiért a szüle 
felel, a nép bűneiért feleljen a kormány.

Amit választási visszaélésre költenek, amit a 
dögleni való ménekért adnak, amit Pulszkyval eltán­
coltattak, egygycl-mással elsikkasztatnak, a népneve­
lésre kéne fordítani.

így szűnne meg a zsidó-szociálizmus.
Antiszé Miska, magyar boltos.

A hamis próféták.
i.

Midőn napról-napra olvasok a juhok ruházatában 
járó farkasokról, kik a nép lelki üdvére és földi bol­
dogságára fenik fogaikat, kik a jóbarát mosolygó álarca 
alatt az ártani akaró ellenség dühét és rossz szándékát 
rejtegetik, eszembe jutnak az Ur Jézus Krisztus figyel­
meztető szavai: Jönnek majd hozzátok hamis pró­
féták, a bárány ruhájában, de belül ragadozó far­
kasok. Ne higyjetek nekik. Gyümölcseikről isme­
ritek meg őket.

Ilyen álbarátok, ilyen hamis próféták a liberáli­
sok, kik fölhasználva minden alkalmat, egyleteikben 
könyveikben, hírlapjaikban, társalgásaikban, mint a far­
kasok rohannak a katholikus anyaszentegyházra. Sokszor 
nyíltan tagadják az Istent, gúnyolják szolgáit, a papo­
kat; a vallásukért lelkesedő igaz katolikusokat fana­
tikusoknak és elfogultaknak csúfolják; az Ur Jézus 
tanítását lélekgyilkoló dogmáknak, szertartásait érzéket 
zsibbasztó ceremóniáknak nevezik. S mig ők könyökig 
vájnak a mi zsebünkben, hogy ezt észre ne vegyük, 
figyelmünket a papságra terelik, akiket önzőknek, fös­
vényeknek mondanak, mivel ők is kenyérrel élnek. 
Azon alapokra és jószágokra mutogatva, melyeket buzgó- 
lelkű királyok és más urak adtak a katholikus anyaszent- 
egyháznak, irigységre iparkodnak indítani a népet.

Akiket igy el nem csábíthatnak, azok elámitására 
elrejtik farkasfogukat a vallásosság báránvgyapja alá 
és mint a vallás védői jelennek meg, persze a papság 
rovására. Ők reguláznák és tanítanák azokat is vallás 
dolgában, kiket az Ur Jézus küldött, minden népek 
tanítására. Ők tanítanák és reguláznák, kik kath. hitünk 
szerint nem élnek és annak egy pontját se tartják meg; 
gyónni nem járnak, mert saját szeműkben a gerendát 
nem látják a más szemében levő szálkától. A tem­
plomban az igazság hallásától viszket a fülük, oda tehát 
nem járnak, azt adva okul, hogy otthon is imádkoz­
hatnak. Ha esetleg el is mennek a templomba, azért 
mennek, hogy a prédikáló papot szavában megfoghas­
sák és a nép előtt kifogásolhassák. Tehát ott se imád­
koznak, hanem spionkodnak és úgy viselik magu­
kat, mintha az Isten tartoznék nekik megköszönni, hogy 
az ő templomában megjelentek. Most nem Írok róluk 
többet, csak egy esetet irok le, melyből megösmerhet- 
jük, mily gyümölcsökéi terem, a szabadelvű liberalizmus ?

A múlt évben elmentem egy vasárnap délután egy 
családhoz, hol az öreg édes atya és édes anya, kik 
kifogástalan igazi katholikusok, az épület külső végé­
ben laknak, mig a fiú 5 apró gyermekével és nejével 
a belső végében. Először a fiatalokhoz mentem, hol az 
asszony sirva panaszolta, hogy az ő férje egész nap a 
depóban kártyázott és pálinkázott és elvert 5 frtot,
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egész heti keserves keresményét. Midőn azt kérdőm 
tőle : mért nem ment el inkább délelőtt a templomba, 
délután pedig a katholikus körbe? azt mondá ez a 
szabadelvű liberális szellemtől áthatott ember, hogy 
nem mehet templomba, mert délelőtt munka után kell 
nézni. Ha 10 óráig nem akad munka, — felelém — 
már azután se akad; vagy csak nagyon ritkán, mert 
nyáron 6 órától 10 óráig elég idő van 'munkást fogadni. 
Erre ö azt feleié, hogy nem bírja a misét végig hall­
gatni, mert elszédül, tehát be se megy inkább. S ezzel 
el kezdte a papokat is gyalázni, mintha azok volnának 
okai az ő szédülésének, nem pedig a pálinka, melyet 
többre becsül Krisztus vérénél. Szidta a papokat, mintha 
azok kényszeritenék, hogy egész nap a depóban üljön, 
pálinkázzon és kártyázzon, a családja föntartására sok 
fáradsággal keresett pénzt elpocsékolja.

íme, ilyen a szabadelvű liberális észjárás gyümöl­
cse. Kell-e belőle? Méltók-e a szabadelvű liberálisok 
a követésre? Nem! Kövessük-e őket? Ne és soha ne!

Bár az a szegény ember se követné őket és el­
veiket. Mert az ily magamfajta szegény embernek a 
szabadelvű liberalizmusnál nincs megállapodás. Mert 
ha elfogadja is elveiket, miután javaiban, a hivatalban, 
bérfölemelésben és nyugdíjban nem részesülhet, a 
vallás vigaszaira semmit sem adva, zsidószocialista 
lesz, mely a szabadelvű liberalizmusnak gyermeke.

Miután a szabadelvű liberalizmus lerombolta a 
katholikus anyaszentegyház tekintélyét s a papok iránt 
váró tiszteletet, lerombolta egyszersmind a legfelsőbb 
tekintély, az Isten iránt való tiszteletet is. Mert az Ur 
Jézus, az igaz Isten mondá: „Aki titeket megvet, engem 
vet meg.“ Aki pedig megveti az Istent, megveti álon 
parancsot is, mely igy szól: „felebarátodnak semminemű 
jószágát ne kívánjad“. A szabadelvű liberalizmus midőn a 
kath. anyaszentegyház vagyona ellen, mely az ő szolgái 
kezére van bízva, kik abból templomokat, kórházakat, 
iskolákat tartanak főn és szegényeket, özvegyeket, ár­
vákat tanitatnak, a népet izgatja, tulajdonképen a 
zsidószocializmust terjeszti, mely szintén nem ösmer 
se isteni, se egyházi, sőt még emberi tekintélyt se. 
Mindenkit egyenlőnek tart, nemcsak Isten előtt, lelki­
leg, kiben nem hisz, hanem vagyonilag is.

A szabadelvű liberálisok gyűlölik a papságot, a zsidó- 
szociálisták pedig gyűlölik a liberális hivatalnokokat, az 
adóból élő nyugdíjasokat is! Saját szájokból hallottam, 
hogy gyűlölik a vagyonosabbakat, a nagy és kisgazdákat is. 
Bár ez utóbbiakat szeretnék elvtársaknak is megnyerni, 
hogy azután majd az ő birtokukon is osztoznának! 
Ezt többtől hallottam. Állításom igazolására elmondok 
egy esetet. A múlt évben épen aratás előtt Puszta­
mesterszállásról három kocsi búzát vittünk a tiszaföld- 
vári állomáshoz. Egy kocsi 3 lóval kettőnké volt, az 
öcsémé és enyém. A másik kocsi testvérbátyámé. A har­
madik kocsit egyik jó szomszéd barátunk adta ide 
kölcsön, három lóval, melyeket én hajtottam. Előttünk 
az állomásnál öcsödi fuvarosok rakták le az általuk 
hozott búzát. Rakodás közben bementek az állomási 
vendéglőbe borozni. Midőn kijöttek, feljött szóbeszéd 
közben, hogy milyen jó is a bor. Erre azt mondom:

— Jó ám, akinek telik rá: de ily magamfajta 
szegény embernek nem telik egész éven át se.

•— Hej, mondá egy közülök, ha nekem olyan jó 
három lovam volna, mindig bort innám.

— Azt ám, de ez a három ló se az enyém, ha­
nem a szomszédomé.

— Dejszen van még ott azért; jó volna, ha az 
enyém volna.

— Nem sokra menne velem bátyám; kettőnknek



arra inti, hogy ne csak a bért nézzék, hanem egyúttal 
Isten kedvet is keressék, ki azt akarja, hogy urak is, 
szolgák is legyenek. A gazdagokat alamizsna adásra 
inti és azt mondja, hogy ki a szegénnyel irgalmassá­
got cselekszik, maga is irgalmasságot nyer. Nekünk 
pedig szegényeknek mit mond ? Halljuk szalézi sz. 
Ferencet, aki Így tanít: Ha valóban szegény vagy — 
Philothea (azaz Istent igazán szerető) légy ilyen lelki­
leg is ! Csinálj a szükségből erényt. Juttasd érvényre teljes 
értéke szerint e drága kövét a szent szegénységnek. Fényét 
nem ismeri ugyan egészen a világ, de hasonlíthatatlanul 
ragyog az és megbecsülhetetlen. Légy türelemmel; bá­
torodjál föl egy kevéssé; jó társaságban vagy szegény­
ségeddel. Megváltónk, a boldogságos szűz, az aposto­
lok. annyi mindkét nemen levő szentek szegények valá- 
nak, és megvetették a világ kincseit, holott bírhatták 
volna. A világ nagyjai közöl hány nem kereste föl min­
den ellenvetés mellett rendkívüli fáradozással kolosto­
rokban s kórházakban a szent szegénységet? Mennyi­
jükbe került, hogy föltalálhassák azt, sz. Klek, sz. 
Paula, sz. Paulin, sz. Angela s annyi mások példáiból 
tudjuk. Irántad kedvezőbb volt. Önként jött el hozzád! 
(field meg tehát azt, mint a szegénységben született, 
élt és halt Jézus Krisztusnak kedves barátnéját. A te 
szegénységednek két nagy előnye van, melyek rád 
nézve kitűnő érdemek forrásává lehetnek. Első az, 
hogy nem saját választásod szerint, hanem egyedül 
Istentől származott az, anélkül, hogy akaratodnak 
abban legkisebb része volt volna. A mi pedig a gond­
viselés rendeletéből jön reánk, Isten előtt mindig ked­
vesebb ; föltéve, hogy azt jószivvcl és szent akaratja 
iránt való szeretettel fogadjuk. Mindenütt, hol kevesebb 
van a mienkből, több van az Istenéből. Akaratjának 
egyszerű tiszta fogadása nagyérdeművé tesz, bármily 
szenvedést. A második előny abban áll, hogy e sze­
génység igazán szegény. Megmagyarázom. Az oly 
szegénység, melyet becsülnek, dicsérnek, szeretnek, 
gyámolitanak. közel jár a gazdasághoz, legalább is nem 
valódi szegénység! De a megvetett, mellőzött, elhagyott 
szegénység, az valóságos szegénység. Ilyen rendszerint 
a világiak szegénysége; ugyanis mivel neu önválasz­
tásuk szerént, hanem szükségből szegények: nem rój- 
ják azt nekik föl érdemül: és épen azért szegénysé­
gük szegényebb a szerzetesekénél; ámbár ez másként 
fogadás és cél tekintetéből, melyért választatott, igen 
nagy és különös ajánlati! érdemmel bir. Ne kelj tehát 
panaszra szegénységed miatt. Csak olyan miatt szok­
tunk panaszkodni, mi tetszésünkre nincs; s ha teszé- 
sed ellen van a szegénység, lélekben nem vagy sze­
gény, hanem sziv-óhajtusaidban és vágyaidban gazdag. 
Ne epezd magadat, ha hiányoznak, amikre szükséged 
volna. Mert hisz ebben áll a szegénység tökéletessége. 
Ki szegény akar lenni, és kényelmetlenséget nem szen­
vedni, gőgöt táplál ; mert a szegénység tiszteletében 
is kíván részesülni, meg a gazdaság kényelmeiben is. Ne 
szégyenelj szegény lenni, sem Isten szereteteért alamizs­
nát kérni. Vedd alázattal amit nyújtanak és tűrd szelíden 
ha elutasítanak. Emlékezzél meg sokszor, mint költözött 
Egyptomba isteni gyermekével a boldogságos Szűz. 
Mily sok megvetést, nélkülözést és nyomort kellett 
kiállania. Ha ekkép élsz, minden szegénységed mellett 
fölötte gazdag leszesz.

Hasonlítsuk össze e tanítást, mely lelkünket a 
szegénységben is édes örömmel és Isten akaratán való 
megnyugvással tölti el. a zsidó-szociálizmus tanítá­
sával, mely szegénységünkben elégedetlenekké, vágyaink­
ban túlzókká, és mások jóléte iránt irigyekké és bo- 
szankodókká tesz. mely kiöli belőlünk az Isten és

van húrom lovunk. Ami kis birtok van, édes atyánknak 
vetjük felibe. Az is két határban három-négy darabba 
fekszik s e miatt lelet-nyarat a jövés-menéssel töltjük. 
Munkás segítséget mindig nem fogadhatunk s így ma­
gunknak éjjel-nappal, szünet nélkül kell dolgoznunk, 
hogy családunkat lüntarthassuk. Sokszor a legszüksé­
gesebbet is nélkülöznünk kell. csakhogy az adót kifi­
zethessük. Az adó nagy; jövedelmük nagy része oda 
megy. A szabadelvű liberális párt még se szállítja le, 
hiába sürgeti a néppárt az adóleszállitást. Pedig ez 
igen fontos és helyes orvosság volna a zsidó-szociá- 
lizmus ellen.

Erre ö azt mondta
Adjam hát oda neki ami az enyém, hadd legyen 

már neki is.
Mit mondjak bátyám ? Amim van, édes atyámé 

még. I >e ha már enyém volna és odaadnám is, nekem 
nem lenne, magának lenne. És ha akkor én kérném 
magától, hogy adja ide birtokát, vájjon ide adná-e ?

Mire ö igy felelt: Én bizony nem adnám!
Nohát bátyám akkor én se adom oda. mert 

a maga kezéből hamar a zsidó kocsmároséba kerülne.
íme, a zsidó-szocializmus és a szabadelvű libe­

rálizmus versenyeznek egymással és iparkodnak egy­
mást túllicitálni azon szándékban, hogy kiirtsák a nép­
ből az Isten, a vallás, a haza, az egyház és annak 
szolgái, a papság és a tulajdonjog iránt való tiszteletet. 
Egyik azért, hogy fünmaradhasson, a másik hogy föl­
forgatva a társadalmi rendet, fölül kerekedhessék. 
Vigyázzanak a szabadelvű liberálizmus vezetői, tagjai 
és hívei, meri ha ez a. zsidó-szocializmusnak sikerül, a 
társadalom romjai bizonyosan eltemelik előlük a dús 
hivatalokat, napidijakat és nyugdijakat.

Ezeket tudva és látva, mi szegények, kik vállain- 
kon a terhet viseljük s kiket fölülről a szabadelvű libe­
ralizmus, alulról pedig a zsidó-szociálizmus csábit, 
mit tegyünk'i Hallgassunk-e rájuk? Kövessük-e őket? 
Ne! Van még egy más orvosságunk, melynek ereje 
egyedül tőlünk függ. Hallgassunk' azon férfiakra és 
kövessük őket. kik az egész országban és az ország­
házban Istenért és Isten nevében a nép boldogságáért 
küzdenek, tik tudják, hogy hasztalan az ember ipar­
kodása. ha nem járul hozzá az Isten áldása. Ok tud­
ják, hogy az ország és társadalom vallás nélkül fönn 
nem állhat. Magyar hazánkat is csak a keresztény 
vallás ereje tartá főn ezer évig. Keresztény vallásos 
alapra építette sz. István királyunk az országot. Hiva­
talnokok, urak, gazdák és cselédek vallásosak voltak. 
Ámde a szabadelvű liberálizmus elhagyá az Istent, 
Isten nélkül akarja a népet boldogítani, ami lehetet­
lenség. Az ország törvényeit vallásellenes alapra rakja. 
Hivatalnokai sokszor még hivatalos működésűkben is. 
az egyház szolgáit gyalázzák, ezáltal a népből a vallást 
kiölik, mert hol a papságot nem tisztelik, nem tisztelik 
az Istent se. a törvényt se és az emberek törvényéi se. 
Ezért terjed a zsidó-szociálizmu>.

Kövessük tehát mi a vallásos férfiakat. Hegyünk 
mi is vallásosak: tartsunk össze: és akkor bizonyosan 
Isten kegyelmével rövid időn segítve lesz bajainkon.

A keresztény vallásosság teszi testvérekké az ura­
kat a szolgákkal, a gazdagokat a szegényekkel, a sza­
badokat a foglyokkal. A keresztény vallásosság betölti 
azon űrt a kü önféle osztályok között, melyeket a 
szabadelvű liberális vallástalanság ásott volt közöttük.

Az Ur Jézus azt mondá: Aki a szegényeket, bete­
geket, foglyokat segíti, öt segíti. Az urakat figyelmez­
teti, hogy nekik is van urok, azért úgy bánjanak szol­
gáikkal. amint maguknak kívánnák. A szolgákat pedig

\
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felebarátunk iránt való szerététől, a túl világi kiegyen­
lítésben való reménységet, a szenvedésekben való 
megnyugvást.

Ha még él egy kis szikrája bennünk azon hitnek, 
melyben atyáink éltek és boldogok voltak, melyben mi 
is születtünk s melyet most szivünkből kitépni akar­
nak, melyet pedig örök kárhozat tüntető ének terhe 
alatt tartozunk mi is átadni utódainknak, gyerme­
keinknek, ha egy szikra él még bennünk e hitből, meg 
fogadjuk, hogy hitünkben holtig állhatatosak leszünk, 
nem leszünk ienge nádak, melyeket a hiú tudományok 
szele jobbra balra hajlít, hanem erős töigvek, melyeket 
se betegségek, se a szegénység, se a szenvedélyek és 
indulatok, se a csapások és vallástalanság vihara meg 
nem ingat, jól tudván azt, anrt a Krisztus követésének 
Írója mond, hogy nincs más út az örök boldogságra, 
mint a szent kereszt királyi útja. Járj amerre akarsz, 
keress amit akarsz, nem találsz magasabb utat oda- 
fönt, se báli r-ágosabbat ide lent.

Intézz és rendezz bár mindent, amint akarod, 
ahogy tetszik, nem találsz egyebet, mint hogy minden­
kor szenvedned kell valamit, vagy szives örömest, vagy 
kénytelen-kelletlen, és így mindenütt föltalálod a ke­
resztet, mert vagy testi fájdalmat érzesz, vagy lelki 
háborúságot szenvedsz. Néha Isten hagy el, néha lele- 
barátod háborgat, és ami nagyobb, gyakran te ma­
gadnak leszesz terhére. És nem is lesz orvosság vagy 
vigasztalás, mely néked szabadulást vagy könnyebbséget 
okozna, hanem addig kell tűrnöd, mig Isten úgy akarja. 
— Hiszen ha volna valami jobb és hasznosabb sz 
emberek üdvére a szenvedésnél, kétségkívül megmu­
tatta volna azt Krisztus szóval és példával. Pedig ő 
az őt követő tanítványait, és mindenkit, a ki nyomdo­
kaiba akar lépni, nyilván a kereszt hordozására inti, 
és azt mondja: Ha valaki én utánam akar jönni, 
tagadja meg magát, vegye föl keresztjét és kövessen 
engem.

Azért hát, ha mindezt elolvastuk és meggon­
doltuk, álljon az a végkövetkeztetés, hogy sok háború­
ságon keresztül kell bemennünk Isten országába.

Kun-Szent-Márton, 1898.
Kuna András földmives.

Igazi keresztény boltok.
Ismét kimutatjuk azon kereskedéseket, melyek ' 

utolsó kimutatásunktól a „Keresztény fogyasztási 
szövetkezet országos központi áruraktárábol“ sze- ,
rezték be áruikat. f

E névsorból látja a közönség, mely vidéki ke- j 
reskedések állnak összeköttetésben a központtal s eb­
ből megtudja azt is, melyek méltók a keresztény nép 
támogatására.

Szakadáti önsegélyző egyesület kétszer.
Kurdi önsegélyző szövetkezet hatszor.
Zier Endréné, Budapest háromszor.
Halasi Illés Kis-Hegyes.
Babus Lénárd, Csehovesz többször.
Vach János, Beél kétszer.
Hompola Károly, Endréd.
Szakcsi önsegélyző szövetkezet őtszöi.
Tangil József, Salánk.
Merse községi fogyasztási szövetkezet.
Hanyi fogyasztási szövetkezet kétszer.
Péchujfalu és vidéke gazd. fogy. és hitelszövet­

kezet ötször.

Gálló Nándor Vörösegyház.
Katona Sándor Endrőd.
Novák Imre Nagy-Káté. 
l iállik Adám Baj< s.
Simek Fercncz, Budapest kétszer.
Glembn Jánosik József, Lipto-Luzsnya.
Somlyó Vásárhelyi fogyasztási szövetkezet. 
Magyar Polányi fogyasztási szövetk. többször. 
Göílei önsegélyző szőve Ikerét többször.
Somogyi János, Budapest háromszor.
Mekeuyesi fogyasztási szövetkezet.
Paulovits András. Ráczkeve többször 
Csibráki önsegélyző szövetkezet kétszer. 
Sztankovani gazd fogyaszt, és hitelszövetkezet 

háromszor.
Mészáros Máté, Mohot kétszer.
Sá'-Sz- ■ t-Miklósi keresztény fogyasztási szö­

vetkezet.
Horti Flóris. Jászberény négyszer.
Kokas György Kény.
Ni.met-Kéri fogyasztási szövetkezet többször. 
Sznopkó Markó Felsö-Lehota.
Francz Stuller tíars-Berzcncze kétszer.
Klein Alajos Győr.
Királyi Emil Rébeny többször.
Greskó Mihály Kis-Tarcsa háromszor.
Ifj. Csorba József Túra.
Ifj. Tudata Antal Mezö-Kov ácsház a.
Kónyi fogyasztási szövetkezet.
Fötisztelendő Klárik László Boldog.
Zicsi fogyasztási szövetkezet.
Forrai György Budapest.
Hornyák György Pusztavatya többszőr. 
Bornemissza János Teleki.
Bánás Fülöp Budapest.
Vernsdörfer József, Tatatóváros.
Fódy Vince, B.-Nyögér.
Ifj. Rehák István i'zegléd.

A keresztény fogyasztási szövetkezetek ország, s 
központi áruraktára Budapest, IX., Ferencz-körut 
16. szám.

E címen kér minden levelet és küldeményt.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bér- 
mentve küld.

its/: / / /•///////. z. z- z z z z. z. z z z. y
ZZZZZZZZZZ ✓ZZ'ZZZZZZZZZZZZ Z'-JN 
ZZZZZ1ZZ ZZZ..ZZZZZZZZZZZZZZ Z- zx^

T í D P 1 x1 A It ü A.
A/ zzzzzzzzzz zzzzzzzzzz

ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ.ZZ'< 
ZZ. Z Z Z Z ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ. ZN.

%A JCossufh’Jmádóknak.
ír.

Kossuth Ferenchez.

Kossuth öcsém, most én mondok egy uj nótát, 
Hallgassa meg minden világi potentát,
És a tanulságot vegye ki belőle,
Ha értelme végkép búcsút nem vett még tőle.

Láttam egyszer — régen — még ama gyászkorban, 
Midőn első zsandár, finánc kelt e honban,
Midőn a bus magyar keserűségében,



Csak ivóit és szidta a svábot mérgében,
Akkor láttam, mondom, egy magasztos képet. 
Mely a harci síkon mutatta a népet.
Szaladt az ellenség, mint az erdő vadja,
Ha a cserény őre fütykössel fogadja.
Megszűnt volt a puska, ágyú bümbölése,
Itt-ott hallatszott egy haldokló nyögése.
Vagy egy sebesültnek kínos jajgatása.
Vértócsákban rezgett a nap ragyogása.
A győztes honvédek nagy körükben állnak. 
Hálákat adandók a hadak Urának.
Ki diadalt adott a magyar fegyvernek 
És kudarcot adott a gőgös ellennek.

A tábor közepén szép zöld magaslaton 
All az Ur oltára zöld ággal gazdagon —
Es tele aggatva sok hintés virággal.
Erdő, mező ingyen szép ajdndokával.
Amint az áldozat végére ért, apád 
Kezébe fogva szűz Mái ja zászlaját,
Térdre ereszkedett luthrános létére 
S fölemelve szemét az égik egére,
Mondott oly megható hálaadó imát,
Mely könyhullatásra inditá táborát.
Szivből-e, szinből-e jött vájjon imája ?
Ítélje meg a szív vizsgáló bírája.

Azután a hadi szerencse kereke
Majd föl, majd lefordult. A honvéd fegyvere
V érbet ükkel irta az élet könyvébe:
»Ne bántsd a magyart, mert nem jó lesz a vége'A 
Támadóink ellen megálltuk a sarat,
Megtanítottuk, hogy ki mint vet, úgy arat.
El is bizakodtunk és ittunk előre —
Amit meg sem fogtunk — a medve bőrére. 
Legszebb renden állott országunk szénája,
Mikor a pusztulás lecsapott reája.
Mint mikor rekkenő nyári nap délután 
Az alföldi síkon feltámad az orkán 
Es felkavarja a sivatag homokját,
Amely eltakarja az Isten haragját,
Mely zugva-bugva mint közelb-közelb vonul, 
Egyszerre a fejünk fölött feltornyosul.
Villámlás, mennydörgés, zápor, jég verése 
S lön istenáldásnak megsemmisülése: 
ügy zu dúlt mi reánk észak óriása 
S nemzeti létünknek lön szörnyű bukása.

Apád, a kormányzó, a veszély láttára 
Lángoló szavakkal buzdított csatára;

Egyúttal — hívén még, hogy az Isten nélkül 
Emberi alkotmány soha föl nem épül, — 
Szivünket, lelkünket az égre terelte,
Nyilvános imákat rendelt országszerte;
S ő maga járt elül kegyes példájával,
Mint előbb Asszonyunk szent lobogójával.

Hány Kossuth Lajos volt ? S melyik a hon atyja 1 
Az-e, aki térdét Istennek meghajtja,
S buzgó áhítattal nézve az egekre 
(Igőzeimet esd a hős honvéd-fegyverekre?
Avagy az a Kossuth volt nagyobb bölcs talán 
Aki egy századra nyúlt élte alkonyán 
Azt hagyta örökül téveteg pártjának,
Hogy bosszantására királynak, pápának,
Ls botrányára az ország többségének,
S botrányára minden igaz kereszténynek: 
Szövetkezzenek a hazugság atyjával,
Hogy egyenlő legyen Judea Kómával,
A cifra far matring a szentelt stólával 
Es kereszteljenek viz helyett tintával —
Az ördög színének hu hasonmásával?

Melyik Kossuth nagyobb? ítéld meg tenmagad!
De nem ! nem ! Ne ítélj! Gyermeknek nem szabad 
Ítéletet hozni édes szülőjére!
T ezeketj helyette! Isten szent nevére!
T esd el magadtól a gonosz örökséget 
Ls szerezz apádnak örök üdvösséget!

Tömör Ferenc.

A második évnegyed küszöbén tisztelettel kér­
jük megrendelőinket, hogy mindazok, kik utólagos 
fizetés igeretevel, csak levéllel rendelték meg lapun­
kat s még eddig semmit se fizettek, mind pedig 
azok, kik csak egy negyed esztendőre tettek eleget 
kötelezettségüknek, kiknek előfizetése tehát március 
végén lejárt: legyenek szívesek az előfizetési összeget 
minél előbb beküldeni.

Többek kérésére kijelentjük, hogy akik szorult 
helyzetük miatt most fizetni nem tudnak s emiatt 
lapjukat beszüntettük: ha egy levélben kötelezik ma­
gukat, hogy legkésőbb augusztus hó 1-ig megfizetik
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az egész esztendei illetéket, kérésükre hajlandók va­
gyunk a lapot ismét megindítani s az előfizetési 
díjért a jelzett időpontig türelmesen várakozni.

Budapest, 1898 márc. 31.

Illő tisztelettel
A „Magyar Néplap“ szerkesztősége.

Szentlélek kegyelme. — Örömmel olvasom 
kis néplapunkban hetenkint a megtéréseket, melyek 
mindenike bizonyító erőt képez Jézus Krisztus igaz 
anyaszentegyháza felől, mely ellenállhatlanul vonza 
magához a sziveket, hogy mielőbb egy akol legyen és 
egy pásztor. Én is jelzek egy ily örvendetes tényt, 
mely nálunk Kun-Sz.-Mártonban egy zsidót vezetett az 
egyedül üdvözítő anyaszentegyház kebelére. Bár régeb­
ben, február hó 20-án ment ugyan végbe a megtérés, 
de miután eddig még közölve nem volt, az igazi 
katholikusok lelki épülésére közlöm most. Tehát emlí­
tett napon Weisz Vilmos gyöngyösi születésű zsidó 
mészároslegény, meggyőződve arról, hogy Krisztus az 
igazi Messiás s a katholikus vallás az egyedül üdvözítő 
vallás, melyben földi és földöntúli boldogságát föllel­
heti, követve szivének régi vágyát, meghajtotta fejét a 
sz. keresztkut előtt s fölvette a sz. keresztséget, mely­
ben János nevet nyert. Az előzetes tanítást Dósa 
József plébános ur végezte s ő is keresztelte meg, 
mely alkalommal szép beszédet intézett Krisztus testé­
nek uj tagjához s a jelen volt hívekhez. — Pálfán, 
ápril 10-én husvét vasárnapján Pórteleki József, 21 
éves ref. ifjú áttért és ünnepiesen felvétetett az egye­
dül üdvözítő Anyaszentegyház kebelébe. Az oltár zsá­
molyánál nagys. Forster Ernő pápai kamarás plébá­
nos ur kezeibe tette le a hitvallást. A megtért ifjúnak 
anyja advent másodvasárnapján szintén az egyház 
tagjai közé vétetett fel, az apa pedig már első ízben 
bejelentő áttérési óhaját. — Kun-Halason folyó évi 
április 11-ikén Husvét másodvasárnapján Alucsi Erzsé­
bet, Buvári Ferenczné szentegyházunk kebelébe vissza­
tért. A szent hitvallást főtiszt. Wéber István helyi 
hitbuzgó, híveinek lelki üdvét annyira szivén viselő 
plébános ur kezébe tette le, aki az uj áttérthez s a 
templomot zsúfolásig betöltő ájtatos hívekhez igen 
megható alkalmi szent beszédet intézett. — Az ihárosi 
római katholikus plébánia templomban febr. hó 26-án 
a hitvallást letette Horváth Anna 30 éves ágostai 
evangélikus vallásu hajadon. Ugyancsak ez évi márc. 
20-án pedig Győrffy József 35 éves ágostai evangéli­
kus földmives, kivel József nevű 1 és fél éves fia is 
átjött a törvények értelmében.

A Budapesti Katholikus Népkor (VIII. kér., 
Kisfaludy-u. 7. szám) f. é. április hó 17-én, fehér­
vasárnapon d. u. 4 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését, a melyre a t. tagtársakat ez utón hívja meg az 
elnökség.

A j óképü doktor ur. Zehlendorf sziléziai városká­
ban nemrég egy nagyon előkelő külsejű, jóképű ur 
érkezett Boroszlóból, hogy az ottani gyógyitóintézet 
vezetését átvegye. Dr. Wehling, mint magát az orvos 
nevezte, hamarosan megkedveltette magát az intézet 
tulajdonosnőjével, egy jámbor, hajlott korú úri hölgygyei, 
aki megkérdezte tőle, nem akarná-e megvenni az inté­
zetet ? A doktor erre igennel felelt és előhozakodott 
kedvező anyagi helyzetével, dúsgazdag menyasszonyá­
val és 60,000 márkáról szóló biztosítási kötvénynek 
látszó irást is mutatott az asszonynak. A bizalom teljes

volt. A jóhiszemű úri nő, aki nem is gondolt csalásra, 
boldog volt, hogy ilyen mindenképen kiváló urra hagy­
hatja régi, jóhirü intézetét és még kölcsönzött is \Yeh- 
lingnek négyezer márkát, mert az állítólag nem folyó­
síthatta még a pénzét a boroszlói bankban. A vételárat 
94,000 márkában állapítottak meg, amelyet rövid egy­
másutánban 10,000 márkánkint kellett volna az orvos­
nak megfizetni. Mindenben megegyeztek szépen, meg 
is kötötték a szerződést közjegyző előtt. Egyszerre 
azonban váratlan fordulat állott be a dologban. Az 
özvegy, sok ösmeröseinek ösztönzésére, inlórmácziókat 
kért a doktor úrról Boroszlóból, és azt a meglepő 
választ kapta, hogy a doktor urnák éppen semmi 
vagyona nincs, ellenben feleségét és gyermekeit Mün­
chenben hagyta a legnagyobb nyomorúságban. Még 
mielőtt leleplezte volna a jószivü özvegy, a doktor ur 
eltűnt Zehlendorfból a kölcsönkapott négyezer márkával.

Mogyoródiak öröme. Igen szép keresztúttal 
és kálváriával gazdagodott a mogyoródi hívek sz. he­
lyeinek és tárgyainak száma. 1600 írtba került mind- 
akettö, mely összegnek nagyobb részét a buzgó hely­
beli plébános Szedogladics Ferencz és Hartmann 
Mihály templom-gazda födözték, a kik annak fenntar­
tását is nagy áldozatkészséggel magukra vállalták. A kál­
váriát valószínűleg Jung János felszentelt püspök fogja 
bérmálás alkalmával megáldani.

Vóletlen-e, vagy szándékos ? Bátorkeszin 
(Esztergom m.) Szabó Imre napszámos legény agyon­
ütötte lakács József béreslegényt. Szabó azt állítja, 
hogy nem akarta agyonütni. A hatóságnál is önként 
jelentkezett.

Fölmentett tanító. Szabó János, Endréd köz­
ség derék tanítója junius 6-án háza elé hívta a község 
lakosságát s megmagyarázván a fogyasztási szövetkeze­
tek hasznos voltát, fölhívta őket, hogy alakítsanak 
szövetkezetei. Halálra rémült ettől Schönberger Sándor, 
endrédi zsidó. Hát akkor az 6 boltjába ki jár ? kiknél 
csinál ő rebachot ? s a Zálikának miből ad ezreket 
házassági hozományul ? Áj, váj, itt baj lesz! Minden 
áron útját kell vágni annak, hogy ennek a gojnak 
kinyíljon a szeme. De miként P Megvan ! kiáltott diadal­
masan, alig fél percnyi gondolkodás után. A kapuvári 
szolgabiróságnál bepanaszolta Szabó János tanítót, 
hogy bejelentés nélkül népgyülést tartott, amelyen izga­
tott a zsidók ellen. Meg is indították Szabó János ellen 
az eljárást, de a soproni törvényszék beszüntette.

A vezérek. Ezek a vezérek nem viselnek arany­
gallért, csak vászon kravátlit, nem is annyira kardot 
szoktak forgatni, mint inkább sípot. Ezek után könnyű 
kitalálni, hogy a szocialista vezérekről van szó, kik 
pályájukat rongyszedésen kezdték. Hát e hős vezérek­
nek remeg az inuk. Úgy hallatszik ugyanis, utolérte 
őket az a közös csapás, mely oly sok zsidót dutyiba 
juttat. Baj van a kréta körül s hiány van a kasszá­
ban. A vezér urak újjai között a munkásoktól össze­
zsarolt fillérek elpárologtak s most nagy a zugás. A 
dolog eddig titok, de már nem soká marad az s ak­
kor a szegény munkások látják, miféle embereknek 
hittek.

A szociálizmus orvossága. A szociálizmust 
csak azzal lehet orvosolni, hogy a népet nem zsa­
rolják ki, nem kergetik a kétségbeesés karjaiba s mó­
dot nyújtanak neki arra, hogy dolga után megélhessen 
s családját is föntarthassa. Minden józan eszü és érző 
szivü ember elismeri ezt. Sokan igazat adnak nekünk 
ebben, de még se tesznek ily irányban semmit se, jól­
lehet, talán módjukban állana hozzájárulni a baj or­
voslásához. Örömmel jelezzük, hogy módunkban van
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egy igazi férfiul mutatni be, ki nem csak az ajkain 
hordja a-: emberszeretet igeit, de szivét is ez a meleg 
és szent érzelem tölti meg. Hálát adunk a jóságos Is­
tennek. hogy ez a nemes férfiú a néppárt egyik vezér- 
csillaga. Esterházy Miklós Móric gróf. ki eddigi érdemei 
koszorújához újabban ismét fűzött egy szép rózsaszálat. 
Van Esterházy Miklós Móric gró inak Fejérmegyében 
egy szép pusztája, Forna. mely mintegy x ezer ka- 
tasztrális hold. Ezt az egész pusztát fölosztotta parcel­
lákra s a környékbeli községek szegényebb lakóinak 
apróbb parcellákban, holdanként .'i—10 frtnyi bérössze­
gért adta haszonbérletbe. Aki nem mert bérletet venni, 
annak adott feles földeket, sőt akinek vetőmagja se 
volt, kapott azt is Esterházy gróftól. — Íme. ez a nép­
párt .nemzetellenes zászlóbontása!" S ezt a nemes 
férfiút, ki szivének minden dobbanásában a szegény 
föld népéért él, ezt a férfiút az egyházpolitikai harcok 
után, mivel a polgári házasság ellen foglalt állást, a 
fejérmegyei közigazgatási bizottságból kibuktatta a lö- 
ispáni hatalmaskodás. S mit gondoltok, kit válasz­
tottak helyette'? Pick Gyula zsidót!! Picknek az 
apja még nyulbört szedett, tehat a székesfehérvári 
megyeházán érdemesebb embernek tartják az Ester­
házy grófoknál. Hova is siilyedt Magyarországon a 
közfelfogás a liberálizmus átkos, nemzetirtó, zsidó­
imádó uralma alatt!

Zsidó huncutság. A napokban a posta egy 
levelező lapot hozott a keresztény szövetkezetek orszá­
gos központi áruraktárába, mely a központi áruraktár­
hoz volt irányítva s Hiller Mórnak volt címezve. A 
levelező lapon Kiss István Kun-Sz.-Mártonból zseb­
kendőkről és fej kendőkről árjegyzéket kért. Ebből az 
látszik, hogy a nevezett Hiller Mór az áruraktár alkal­
mazottjának adhatta ki magát, mert máskép hogyan 
kü denék az ü levelét az áruraktárba ? A központi áru- 
raktár figyelmezteti a vidéket, hogy neki utazói nincse­
nek. aki tehát mint ilyen szerepel, az csaló, ki hitelt 
nem érdemel.

Hurokra került szélhámos. Furfangos módon 
csapta be múlt hó 30-án Zay-Ugróc evangélikus intel­
ligenciáját egy cajiai (Pozsonyin.) születésű csavargó 
szabólegény. Ez a szédelgő alapos tudósításokat sze­
rezve, bejárta az ottani evangélikus családokat, Berik 
Emil álnévvel evangélikus missionárius lelkésznek adva 
ki magát, ki missziói célra kegyadományokat gyűjt. 
Merész föllépésével, széles nyelvismeretévei tudott te- 
kintél) t szerezni, s mindenütt emlegette, hogy Baltik 
püspököt ismeri s fiával kint járt Németországban. Az 
ottani ev. lelkész nevével élt vissza, mikor mindenüvé 
mint az ö ajánlottja állított be. Zav gróf titkárjának a 
neje azonban élvén a gyanúperrel, kérdést intézett a 
lelkészhez, aki természetesen semmit sem tudott az 
egészről. Az értesített csendörség még az nap az esti 
órákban elfogta a veszedelmes szédelgőt a falu egy 
korcsmájában. A zsarolt pénz egy részét megtalálták 
nála. továbbá egy Jász-Apátiról keltezett, Krug István 
névre szóló s hatóság elleni erőszak miatti idézvényt. 
Nevét illetőleg folytonos ellenmondásokba keveredett : 
a csendőrség jo fogást tehetett, ki tudja, micsoda ve­
szedelmes szédelgő rejlik a Krug István név alatt, 
mert hogy ez legyen a valódi neve, az nagyon 
kétséges.

Letartóztatott pénzügynökök. Höltzel József, 
a budapesti könnyebb vérü aranyifjuság egyik ismert 
alakja. Höltzel József gleichenbergi dúsgazdag vendég- 
fogadós fia. atyja aláírásával 1:1,000 forintos váltót 
vitt el Hartmann Adolf pénzügynökhöz beváltás végett. 
Csak azt kötötte ki, hogy az értékpapírt ne mutassák

be apjának, majd ö maga fogja annak idején rendez- 
tetni. Hartmann megbeszélte a dolgot Altschul Adolf 
nevű társával, aki azonban egyedül akarta megcsinálni 
az üzletel és ö maga állott szóba Höltzellel. Altschul 
megkapta a 1:2000 forintos váltót, azonban a fiúnak 
egy krajcárt se adott, hanem hogy a félrevezetett jóhi­
szemű szerepét játszhassa, a váltóra Höltzel atyjának 
küldött 8000 forintot. Ez a pénzt visszaküldte s eré­
lyesen felhívta Altschult, hogy a 12000 forintos váltót 
adja vissza. Allschul azonban most a váltót egyszerűen 
perelte, mire az öreg Höltzel az ügynököket feljelen­
tette a rendőrségnél. A rendőrség mind a két pénz­
ügynököt letartóztatta.

Gyújtogatás csalódott szerelemből. Maszár
Erzsébet nyitramegyei nő, szép, de szegény leány 3—4 
éven át szerette Balázs Márton gazdalegényt; ez is őt. 
A vagyonos fiú szülei, mint rendesen, ellenezték a ké­
szülő házasságot. A fiatalok azonban összetartottak. 
A legény időközben bevonult 2 hónapra katonának; 
a leány híven elkísérte s ez alkalommal a legény 
apját a szegény jó leány hűsége annyira meghatotta, 
hogy no jó, beleegyezett a házasságba, ha a legény 
hazajön. Haza is jött a legény s hu is volt a leány­
hoz egy darabig, de ekkor valaminek történnie kellett, 
mivel a leányt mégis csak ott hagyta. A leány két­
ségbeesve kérte Balázs Mártont, ne hagyja el. Majd 
elkeseredésében azzal fenyegetőzött, hogy fölgyujtja a 
házat és felköti magát, hadd vesszen oda az élete is. 
A legény vállat vont, hogy tegye meg, ha tetszik neki, 
de már többé el nem veszi. Nem hitte, hogy a leány 
szavának áll, pedig úgy lett. Az egyik téli vasárnap, 
amikor a falu a templomban volt, egyszerre csak föl­
gyulladt a Balázs ék fészere nagy lángokban. Mindjárt 
tudták, hogy a leány beváltotta szavát. A nép kirohant 
s az égő fészerben csakugyan ott találták a leányt 
fölkötve. Hamar elvágták a kötelet s megmentették a 
leányt, de a tüzet már nem nyomhatták el. Balázs 
György és Aschner Ignác házát fölfalta a vörös kakas. 
Ebből persze gyujtogatási vád lett a leány ellen. A 
nyitrai törvényszék a leányt fölmentette, a pozsonyi 
kir. tábla 1 évi börtönre Ítélte, de a kir. kúria a tör­
vényszéknek adott igazat és végleg fölmentette, mert 
— úgymond — „a szerelmi csalódás a vádlottnál oly 
lelki fürdalást idézett elő, mely őt az öngyilkosságra 
vezette; már pedig ilyen nagyfokú zavart lelki állapot 
minden öntudatos cselekvést kizár. ‘

Hideg tavasz Olaszországban. Egy évtized 
óta nem volt már olyan hideg március, mint az idén, 
Olaszországban. Az enyhe telet hűvös, viharos és esős 
tavasz követte. Sokféle hurutos betegség és influenza 
lépett ott föl. A kedvelt gyógyhelyek szálloda tulajdo­
nosai kétségbe vannak esve, mert vendégeik egy két 
heti tartózkodás után, mely idő alatt a hires olasz ég 
kékségéből semmit se láttak, elmenekülnek. A Riviérán 
múlt hó 26-ig meleg napok voltak, ezután egyszerre 
megfordult az idő, jéghideg szélfuvás állt be és a hő­
mérő meglehetős közelgésbe ereszkedett le a zérus 
ponthoz. Nizzában hó esett; ez az első hó ebben az 
évben az egész Riviérán.

Kimutatás. A Nyúláson tervezett . Szent-Sziv 
templomára begyült az utolsó kimutatás szerint: 7320 
frt 10 kr.

Ehhez újabban a következő kegyes adományok 
járultak :

Sopronból Kössön Anna urhölgy és dr. Kössön 
Imre 5 - ■> Irt. Győrből egy kis semináriumi papnöven­
dék 1 frt. Kecskédről Vasm. Rozmann Ilona 60 kr.
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Újvidékről Ujhalmy János M. Á. V. távírda mechanikusa 
által: Ujhalmy János 5 frt. Merkva Alajos 1 fit. 50 
krt adtak: Zimmerl Károly, Zimmeri Rudolf, Kistner 
Jozefin, übermayer Rudolf, Schick Miklós, Kuhn János, 
á frt. 30 krt adtak: Wack i éter. Rittinger Károly. 
tiO kr. 20 krt adtak: Filsen János, Kleesz Fülöp, 
Mihajlovich Pál. Wolf Stern. Westmann Frigyes, Neu­
bauer György, Mandel, 1 frt 4!> kr. ln krt adtak : 
Töröcsik József, Udvardy József. 20 kr. Bécsböl 
Mersieh kl. ur áltál 2 frt. Ó-Barsról Jankovic-s István 
káplán ur 2 frt. Gsepregrül Pálfy Mária 1 frt. Nyúlás­
ról Mayer Ferenc 79 ház-z. 2 frt, Holczschuster Már­
ton 1 frt, Offertorium 1 frt 4(5 kr.

Tehát az építési alap jelenleg: 7340 frt Ili kr.
Isten fizesse meg!

Ház&y Lajos plébános.

Reménységünk az Oltáriszentség-imádás és Mária- 
tisztelet képes havi folyóirata. Ara egy évre 80 kr. — 
A közel jövőben beteljesülő jövendölések: Nagy Újság, 
Világcsapás és La Salette története. A 3 egyszerre 
megrendelve 1 frt beküldése után vagy 1 frt 15 kr. 
utánvéttel küldetik. — Üdvösség Útja. Ligouri sz. 
Ferenc hírneves könyve, a melyből megtanuljuk, hogy 
milyen drága a lélek és mikép kell azt megmenteni. 
Ára 1 frt, 1'50, 2, 4 frt, a kiállítás minősége szerint. E 
müvek megrendelhetők Varga Mihály karkáplánnál Vácon.

A magy. kir. osztálysorsjegyek főelárusitója 
Fekete Károly ur hirdetését ajánljuk t. olvasóink 
figyelmébe.

KELETI J. kötszerósz ur hirdetésére felhívjuk t. 
olvasóink figyelmét.

A fötisztelendö papság és t. olvasóink becses 
figyelmét felhívjuk, mint elösmert és többször kitüntetett 
orgonagyáros MOZSNYI VINCZE ur üzletére. Lakik : 
Pozsony, Stefánia-ut 29. saját ház.

PALKA JÓZSEF üvegfestészete. Budapest, 
VIII., Mária Terézia-tér 1. sz. Készít: stilszerü templom­
ablakokat, egyszerű és művészi kivitelben a legolcsóbb 
ár mellett. Felvilágositással, rajzzal, költségvetéssel stb. 
megkeresések esetén postafordultával szolgálok.

Franciaország. Zola nem szabadu t meg végle­
gesen a börtöntől, ha föl is oldotta Ítéletet a semmi- 
sitőszék. Újra fogják tárgyalni perét. A semnnsitőszék 
azon oknál fogva oldotta föl az Ítéletet, hogy Zola ellen 
a hadügyminiszter emelt vádat, noha nem a hadügy­
minisztert sértette meg, hanem a haditörvényszék tagjait. 
Az ítélet megsemmisítése után a haditörvényszék tagjai 
rögtön tanácskozásra jöttek össze s elhatározták, hogy 
Zola ellen pert indítanak. Az uj tárgyalásra más bíró­
ságot is fognak kijelölni. A haditörvényszék egyszersmind

kimondta, hogy megkeresi a becsületrend kormányzó­
tanácsát az iránt, bogy Zolát a becsületrend tisztjeinek 
sorából törölje.

Németország. E hó 2 -én Albert szász király 
hetvenedik születés napját lopja ünnepelni, mely alka­
lommal Drezdában fényes ünnepségek lesznek. Az 
ünnepségre a mi királyunk is elmegy. (> fe'sége e hó 
27-iki-n reggel érkezik Drezdába. Másnap Erzsébet király­
asszony látoga ására Kissingenbe megy.

Ä kubai ügy. A húr igen feszül. A háború 
ugyan még nem tort ki Spanyolország és Amerika 
között, de alig lesz elkerülhető. Mac Kinley az ame­
rikai egyesült államok elnöke üzenetet küldött a kon­
gresszushoz (amerikai országgyűlés) Wassingl honba, 
melyben azt mondja, hogy a háborút ha lehet el kel 
kerülni, mert ha kitör, oly véres lesz, hogy egyik fél 
megsemmisül. Ezt mondja, de azért követeléséből semmit 
se enged. A spanyolok se engednek. Nagy a harci kedv 
közöttük.

HITBUZGALMI ROVAT.e# e#g

Sz. Apollonias vértanú, hitvédő.
Április 18.

Előkelő világi ur volt Rómában. Tanácsosi hiva­
talt viselt. A második században ólt, Kommodisz 
császár idejében.

Kommodisz, fia volt Márk Aurél császárnak.
Márk Aurél a bölcseletet szerette. Mint bölcsel- 

kedö a saját nézetéhez ragaszkodott és nem tűrte, 
hogy valaki máskép vélekedjék, mint ö.

Ily természetű lévén, a keresztényeket üldözte, 
minthogy azok a pogány bölcselettel szemben Krisztus 
tanítását merték igaznak tartani.

Fia, Kommodisz, erkölcstelenebb volt ugyan atyjá­
nál. de a keresztényeket még se üldözte úgy, mint 
atyja. Ennek folytán a kereszténység jobban is terjedt. 
Előkelő urak is keresztényekké lettek.

Apollonius szintén egyike az előkelő uraknak, 
kiváncsi volt a keresztény vallásra . . . Olvasgatta 
azok könyveit, iratait, a szentirást. Kiváncsi lett azután 
arra is, ha vájjon a keresztények élnek-e aszerint, a 
mint irataikban olvasta"? Elment a keresztények isteni 
tiszteletére. Az meghatotta.

Felkereste Eleuthér pápát, tőle kért egyes kérdé­
seire felvilágosítást.

A nyert magyarázat alapján tovább és tovább 
kutatott, tovább és tovább kérdezősködött.

Végül meggyőződvén róla. hogy a keresztény 
vallás igaz vallás, maga is felvette a keresztséget.

Mért lett kereszténynyé Apullónius ?
Vallási meggyőződésből.
Keresztényekké lesznek ma is a felnőttek sorából 

többen.
Miért ?
Ki vallási meggyőződésből, ki pedig földi ér­

dekből.
Mint mondjunk e meglétükről ?
A vallási meggyőződésből megtörtökre nem szó­

lunk semmit se, ugyebár.
Az érdekből megtűrtökre nézve pedig azt mond­

juk : hogy igy is jobb, mint sehogy: de hozzá tesszük, 
hogy akkor, amikor.
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Hogy értsük ezt?
Többre akarja valaki vinni az életben, de mint 

nem keresztényt mellőzik, azért hát kereszténynyé lesz. 
még pedig vagy katholikussá, vagy lutheránussá, vagy 
kálvinistává, aszerint, ahonnan kedvezőbb szél fuj.

\ agy házasságot akar valaki kötni, de jegvese 
keresztény, ő ellenben nem az. A jegyes kijelenti, hogy 
a házasság -csak azon esetre fog megköttetni, ha mind­
ketten keresztények lesznek. A nem keresztény nem 
akar lemondani keresztény jegyeséről, azért ő is ke­
reszténynyé lesz, még ped'ig ismét vagy katholikussá, 
vagy kálvinistává, vagy lutheránussá, aszerint, amilyen 
vallása a jegyese.

Az ilyen áttérés vagy legalább az áttérésre való 
első elhatározás földi érdekből történik.

Az első elhatározás, mondom, mert utóbb, az 
előkészítő oktatás alkalmával, az illető nem keresztény 
vallási meggyőződésre juthat, minek következtében utóbb 
már valóban vallási meggyőződésből kívánkozik a kereszt- 
seg után, amint az élet erre nem egy példát szolgáltat.

Nem mindenki szerez azonban magának ily val­
lási meggyőződést az oktatás alatt és azért a kereszt- 
seget merőben földi érdekből veszi fel.

Mit mondjunk ezekről ?
Azt mondhatnék, hogy minek keresztelik meg az 

ilyeneket ?
Erre nézve azonban tudnunk kell, hogy a katho- 

likus egyház, mielőtt megkeresztelne valakit, előbb 
nemcsak azt kérdi :

„Akarsz-e kereszteltetni
Hanem ezt is :
„Hiszesz-e ?“ — azaz igaznak tartod-e, amit a 

kath. egyház tanít ?
Ha valaki e kérdésre azt feleli, hogy:
„Nem hiszek“, — akkor természetesen meg se 

kereszteli az illetőt.
Ha azonban megkeresztelte, az jele annak, hogy 

az illető vallási meggyőződéséről tett tanúságot ezzel 
a szóval: „hiszek“.

Aki merőben földi érdekből lesz kereszténynyé, 
az is kimondja a „hiszek'-et csak úgy, mint akiben 
valóban meg van a vallási meggyőződés. Azért az 
egyház az egyiket csakúgy megkereszteli, mint a másikat.

No már, mit mondjunk az ilyenekről ?
Azt mondjuk, hogy képmutatók, csalók, haszonlesők.
De nézzük az ilyen megkeresztelkedés következ­

ményeit.
Az illető gyermekei, ha vannak, keresztények. 

Mint keresztények, keresztény hittételeket tanulnak, 
keresztény imádságokat imádkoznak, keresztény erköl- 
csüekké válnak, az eredendő bűntől megtisztulnak. Ha 
meghalnak, mielőtt vétkeznének, vagyis kiskorukban • 
akkor a mennyországba jutnak. Holott, ha keresztség 
nélkül haltak volna meg, akkor a mennyországból ki 
lennének zárva.

íme ezért mondjuk, hogy jobb, ha valaki bár 
csupán földi érdekből is. de kereszténynyé lesz, mintha 
a keresztséget fel nem veszi.

De hozzá tettük azt is, hogy akkor, amikor. Meg­
történhetik ugyanis az is, hogy valaki azért lesz keresz­
ténynyé, hogy a keresztényekhez hozzá férkőzhessék 
és annál nagyobb rombolást vihessen közöttük végbe. 
Ezek azonban már nem annyira földi, mint inkább 
pokoli érdekből veszik fel a keresztvizet. Ezek bárány- 
bőrbe bujt farkasok.

Az előbbiek, ha ők maguk éppenséggel nem is 
javulnak meg, gyermekeik üdvözülhetnek. Az utóbbiak

ellenben nemcsak ők maguk kárhoznak el, hanem másokat 
is kárhozatra ragadnak.

Vallási meggyőződés 1
De sokban hiányzik!
Mért ?
Appolónius mikép jutott vallási meggyőződésre ?
Érdeklődött a keresztény vallás iránt. Olvasta a 

keresztény iratokat. Gondolkozott az olvasottak és hal­
lottak fölött. Támadt kételyeire nézve magyarázatot kér.

Mért nincs sokakban vallási meggyőződés ?
Nem érdeklődnek a vallás iránt, nem törődnek a 

vallási igazságokkal. Közömbösek. Nem olvassák a szent 
vallási iratokat, vallásos könyveket. Nem gondolkoznak 
a vallási tanítás felől. Ha valami felől kételyeik támad­
nak, akkor gáncsoskodnak, de nem kutatnak tovább, 
nem keresnek felvilágosítást.

íme a vallási meggyőződés hiányának okai.
Mik a vallási meggyőződés hiányának következ­

ményei ?
A hitben való gyengeség, kétkedés, hittagadás.
Akiben megvan a vallási meggyőződés: az hitét 

mások előtt is bátran megvallja, amint azt Apollonius tette.
Apollóniust rabszolgája, Szevér, a császári testőr 

ezredes, Perennius előtt mint keresztényt bevádolta.
Az ezredes szólt Apollóniusnak. Midőn tőle is 

megtudta, hogy valóban keresztény, tudtára adta, hogy 
a tanács előtt lesz kénytelen őt keresztény volta miatt 
kérdőre vonni.

Kommodisz császár ugyan a keresztényekkel nem 
törődött, de a Márk Aurél által kiadott rendeletet a 
tanácsra bízta. Ezektől függött azért a keresztények 
sorsa. A tanács pedig szintén nem vette keményen a 
rendeletet, csak amikor mások által rá kényszerittetett.

Apollónius bátran jelent meg a tanácsban, de 
egyszersmind vádiratot is készített a keresztény vallás 
mellett. E védő iratát a tanácsülésben felolvasta. A 
tanácstagok mitse tudtak ellene felhozni, oly meggyőző 
volt annak minden mondata.

Perennius felszólította Apollóniust, hogy nyújtson 
áldozatot a bálványoknak. Apollónius ezt megtagadta, 
azért ennek alapján, mint a ki a császári rendeletek­
nek nem engedelmeskedik és a bálványokat megveti: 
lefejeztetésre ítélte. ' 11

Az Ítélet rajta végre is hajtatott 186 év ápr. 18-án. 
Valljuk meg bátran mi is hitünket! még ha éle­

tünk árán is, hogy az édes Jézus is megvalljon minket 
az örök boldogságban.

Hogy hitünkben erősekké válljunk, olvassunk val­
lásos könyveket, hallgassuk figyelmesen a prédikációt, 
de imádkozzunk is a hit kegyelméért.

Sz. Apollónius, könyörögj érettünk, hogy hitünket 
mi is bátran megvalljuk és a támadások ellen sikeresen 
megvédjük!

Sz. Alajos társulata.
Fehér vasárnapján a gyermekek az első áldozás­

hoz járulnak. Sz Alajos társulati tagok! Imádkozzunk 
e kisdedekért! Sok függ első áldozásuktól.

Ne csak külsőleg, de szivük forró, gyermeki vá­
gyával is vegyék magokhoz az Ur Jézust!

Ez alkalommal a keresztségi fogadásukat is meg­
újítják. Újítsuk azt meg velük mi is. Ha tehetjük, jelen­
jünk meg ez első áldozási és keresztség fogadás meg­
újítási ünnepélyen!

De azután vigyázzunk önmagunkra, hogy a sz. 
mulasztót ne csak el ne veszítsük, hanem magunkba 
gyarapítani igyekezzünk!
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MAGYAR néplap

LEVELEZÉS

Mélyen tisztelt Tekintetes Szerkesztőségi

Ha reá gondolunk megfagy bennünk a vér, a 
mai magyarországi türhetlen állapotok miatt, hogy a 
nép pénzét, mi százezreket és milliókat tesz ki, oly 
könnyelműen szélesztik egész haszontalanul. (Persze 
némelyeknek nem haszontalan.) Érdemetlen helyekre 
túlságos pénzpazarlást tesznek, míg a nép javára nincs 
pénz. így vagyunk a Csáky-féle rendelettel is, az is­
kolás gyermekekre fejenkint 15 kr kiszabott adóval. 
Hogy, hogy nem, nálunk 1892-től hátra maradt ez 
adó. Most a beszedetlent szorongatják, holott más 
helyzetben is mi nyomorult nép, vajmi nehezen fizetünk. 
Ha reá gondolunk, hogy mily összeget bíztak Pulszky- 
ékra és a választásoknál mily összeget pazaroltak el, 
fáj a szivünk. Pedig a múlt választási napok előtt ter­
jedelmes ivén vörös bötükkel nyomva olvastuk, ha 
tudná a kormány mire van szükségtek, megadná. Pe­
dig amit az iskolás gyermekek után fizetünk, ugyan 
nagy szükségünk volna reá, s bizony nem adja meg 
helyettünk. Abban az időben ily hazugsággal táplálták 
a népet. Ha angyalok volnánk se gondolhatnánk mást, 
mint kárhozatot, az ilyesmik okozóira. De úgy hisszük, 
gondolatunk nélkül is beteljesedik. Azon az utón 
csakis oda kerülhetnek, hol téli kabát nem kell.

No majd jön idő, hogy az oly nyomtatványok 
olvasatlanok maradnak s a népet nem lehet félrevezetni.

Kelt Muzsla 1898 ápril 6-án.

Több néppárti választó.

KÖNYVES-POLC.

Megjelent és beküldetett a „Legszentebb Rózsa- 
füzér Királynéja" c. képes havi folyóirat 4 száma. 
Szerkeszti és kiadja Kindler Imre szt.-Dom. r. atya 
Szombathelyen. Ára egész évre 1 frt (2 kor.) Válto­
zatos tartalma a következő: 1. A seregek királynője. 
Költemény (M.-tőI.) 2. A szent olvasó hitünk pajzsa. 
II. 3. A fájdalmas Szűz anya. 4. Szűz Mária fájdal­
mainak jelentősége. Folytatás. 5. Az első dicsőséges 
Olvasótitok. (Portmans u.) 6. Ifjabb szent Jabab apos­
tol (—s.) 7. Keresztény vitéz nő. Folytatás. 8. Nemzeti 
csapások. (Vers. W.) 9. A sz. olvasó hatalma. (Fr. W.) 
10. A szent föld történetéből 1219-től. 11. Hírek. 12. 
Vegyesek. 13. Szerk. üzen. 14. Imaszándékok. Képek: 
Krisztus megjelen az Emmauszba menő két tanítvány­
nak. — Ifj. szent Jakab apóst. Josaphát völgye, az 
utolsó ítélet helye.

Szerkesztőség üzenetei.
K. I. (Tolna Kdnvi.) Az egész hajszát Zimándv ellen 

mondva csinálta az a náció, mely csámpás lábakkal és 
csámpás lelkiismeretiéi jön a világra. A könyvet küldjük, 
tehát majd méltózlatik látni, hogy az egész munka mások 
müveiből van összeállítva. Nagyrészt Dessewffv, Szemere, 
Széchenyi István és mások müvei szolgáltak forrásul. Ez a 
munka különben már két esztendő előtt megjelent, amikor 
is minden napi lap megkapta, de egyik se talált benne 
semmi olyat, ami uj vád volna s Zimándv vádját képezné. 
Most azonban egy csámpás zsidó-kölyök elkezdett ordítani s 
utána a piszoksajtó összes pondrói üvöltöttek, anélkül, hogy 
csak 10 sort is olvastak volna ama könyvből. Ebből a csa" 
torna-sajtóból aztán átragadt a napilapokba is a mümegbe 
ránkozás. Épen igv csinálta ez a csatorna-sajtó Walsin-Estt 
házy ellen is a bajszát, hogy egy áruló zsidót kiszabadíthasson. 
Franciaországban, hol a veszedelmes zsidóhatalom nem oly 
nagy, nem tudnak könnyedén célt érni. De ebben ami zsidó- 
országunkban, hol a zsidónak nagyobb tekintélye van, 
mint az 1 ristennek, itt látjuk, hogy a zsidó-sajtó orditozása 
mit tud kivinni. Itt Ítéletet tart élők és holtak fölött s ami 
közvéleményünk olyan ostoba, hogy a hazug és pimasz 
zsidó-sajtónak hisz, mint a cigány a kártyának. A törökbá­
linti elöljáróság állásfoglalásának se tessék valami nagv fon­
tosságot tulajdonítani. Az is mondva csinált dolog. Azok a 
szegény svábok azt se tudják miről van szó? Újságokban 
nyíltan lazították őket a papjuk ellen. Majd meglátjuk, pörbe 
fogja-e a lázitó lapokat az ügyészség ? Azt mondják, hogy 
jog-államban élünk. Ha igaz, nem is lehet büntetlenül iz­
gatni senki ellen se. — M. G. (Török-Sz.-Miklós.) A képvi­
selőházhoz a földadó leszállítása tárgyában küldendő kér­
vényt minden fölnőtt polgár aláírhatja, ha nem is választó. 
Hisz a nem választók is érzik a nagy adóterhet s ők is 
polgárai a hazának, tehát kérni őnekik is van joguk. — 
K. Zs. (Sümeg.) Ebből kikésett. — K. V. B. (Sopron.) Egv 
hang se igaz belőle. — Sz. Gy. (Szálka.) Hogy ne adnánk 
helyet. Csak arra kérjük, hogy referádáit minél kurtábbra 
tessék szabni, mert spórolnunk kell a hellyel. Az iratokat 
küldjük. — M. I. (Beő-Sárkánv.) Ugv-e mily vakmerőén s 
mily arcátlanul hazudnak a liberális atyafiak. Nem lehet 
azok újságjának hinni egy szót se, mert homlok egyenest 
ellenkezőleg Írják meg a dolgokat, mint ahogy vannak. Nincs 
olyan cigány, ki ugv tudna hazudni, mint a liberális újság­
írók. Minden kézmozditásuk csalás, népholonditás, ámítás. 
Hazudnak és rágalmaznak a legaljasabb módon. De hála 
Isten, ma már eljátszották hitelüket. Nagyon kevés olyan 
szamár ember van, akit még föl tudnak ültetni. — Nyúlás. 
Címét nem tudhattuk meg. írjon előbbi lakhelyére. Ott bi­
zonyára tudják merre van s majd utána küldik. Viszont bol­
dog Alleluját! — Eg-yeduta. Csak hadd ugráljanak. Elkép­
zelem, hogyan dühöngnek. De ki fél tőlük? A jb homályos 
prófétálását én se értem. No csak várjuk nyugodtan azt a 
dátumot. Maguk tegyék meg honpolgári kötelességüket, min­
den törvényszegéstől tartózkodjanak, akkor nem kell azokra 
a tehetetlen dühöngésekre hederiteni se. — H. A. (Csorna.) 
Keresetet indíthat s járulékát követelheti.

A kiadóhivatal üzenetei.
K. J. (Sárvár.) Rendben van. Lourdi viz kapható, 

Stampfel Gusztáv urnái, Kispest Petőfy u. 29 szám. B. M. 
(Jász apáti.) Hátraléka ez egész év, vagyis 3 frt. Tökéssy 
Mihály America, Előfizetésük 1S98 dec. végén jár le. 
if). F. J. (Temes ujfalu.) Joc Horváth americai előfizetőnk 
cime : Schieldviile Rice Co-Minu.

Lukács Imre Dobvi, Haramia Mihály Lukácsháza, 
Hitter György Kőszeg, Peyer Ágoston Jesse major. Fiilöp 
Sándor Jász-Mihálytelek, Felső Szűcs János Boldoy, Farkas 
József -Tász-Mihálytelek, Molnár G. Márton Jász-Mihályiéitk, 
Szilágyi Mihály Upor, Baranyai Mihály F'add, Eszes Béla 
Jánoslnda. Donkú Károly Jászladány, Kató lnne Szanny, 
Magyar Istán Szentes. Bajor János Sántos. Lapjaik vissza­
jöttek. Kérjük tudatni, hogy önök akaratából s tudtával tör- 
tént-e ez ?

ÍJ
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Budapesti piac.
Gabona Bica. bánsági IX)—(«>. Tiszavidéki 12*65— 

13*55. —- Pestvidéki 12*00— 13*5b. — Fejérmegyei 12*7o— 
13*55. — Bácskai 00 — 00.

Jtúrs —0*
A ry,a takarmány 6*50—6*30. — Égetni való 6*50—7*t'0

— Sörfőzdéi S*----- 9*50.
Zab 6*70—7.
Kukoi icza 5*26—5*40

Liszt
dl 2 3 4 5 0 7

2ii-i.ii 20*20 19-íX) 19*30 13*3(1 18*4d 17*30 16*—
111 3 ,, finom gorombaKorpa _

Hüvelyesek. Nagy fehér bab 0*25. — Törpe bab
-*25. — Borsó ''■•ön. — Köles 4*75—5*00. — Kendermag 
8*25—8-50. - Köleskása 9-50—10-25. Mák 32 -33 frt. — 
Lencse 13- 1 - Irt.

Vetőmagvak. Vörös lóhere, uj 40—47 frt. — Vörös 
lóhere múlt évi 34- 3' frt. — Lucerna múlt évi 45—50 frt. 
Baltacím 13 —13*50 — Muharmag 6*75—7 frt. — Bükköny 
6*—0*25 frt.

Baromfi és tojás Csirke 60 kr. — Tyuk 70 kr. — 
Kappan 1 frt. — Pulvka 2*80 kr. — Hízott liba 3-60 kr. — 
Kacsa 1 frt. — Hízott kacsa 1 frt 50 kr. — Tojás 6 drb 
20 kr. — 32 darab 1 frt.

A szerkesztésért felelős . Lepsényi Miklós.

Jó egészség az ember legfőbb kincse!
Ez elérhető a sokszorosan kipróbált s alant 

megnevezett szereim által:
1ondo pcnnnnV • Gvomorgyóngeség. étvágyta- 
JüUUn boCppCá. lanság, kólika. gyomor-puf­
fadás. gyomornyomás, gyomorgörcs, sárgaság, lép­
és májbajok s egyébb gyomorbajok ellen kitűnő 

hatásúak. Egy üveg ára 40 kr.

Pondo kappt ’ Gsuz és minden hűtés, rándulás 
uauua nCllCl . vagy erőltetésből eredt in- és 
csontfájdalmak, derék- és hátfájások, oldalszurás. 
osuzos fogfájás és bármely külső fajdalmai ellen 

biztos hatású szer. Egy üveg ára 40 kr. 
Kapható a készítőnél: Zsélecz István gyógy- 

«arésané! Siófokon, Veszprém.—egye, 
Rnraktárak * Budapesten: Tőrük József gyógy- 
1 UlQáiülaK . szertárában. Király-uteza 12. sz. ée 
Dr. Egger Leo gyógyszertárában, Váczi-körut 17 

Szállítási föltételek Siófokról :
Ha a gyógyszerekért járó összeg és még 30 kr. 
postaköltségre előre beküldetik, a küldés portó­
mentes utánvéttel a küldés jóval többe jön. Tiz 
üveg vagy azonfölüli megrendelésnél, ha a pénz 
előre beküldetik, a postaköltséget én fizetem, iáda 

és csomagolás is ingyen.

c1 & í’a**T O.fAv

‘ BT '

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

Legmagasabb kölcsön 
a valódi becsérték alap- 
ián 20-60 év közti időre p
készpénzben. Birtokos 
felmondhat bármikor, 
pénzintézet nem, mond- 'W./ 
hat fel. Csekély kamattal tőke 
is törlesztetik, lebonyolítás 1-í 
nap alatt. Konvertálás bélyég­

és illetékmentes.
Semmi előlege* költség. 
Minden felvilágosítás díjtalan. 
Beküldendő csakis a telekkönyvi 

kivonat, kataszterit.
Ingatlan- és Jelzálog 

Forgalmi-Intézet,
Budapest, Váczi-körut 39. 

Legnagyobb Ingatlan- és Jslzá 
log-borgabni-Intézet a monar­
chiában, egyedüli, mely hatósá­
gok és a legtekintélyesebb föld­

birtokosoktól ajánlva var.

Treszkony Mihály
mezőgazdasági

gépgyáros,
Nagy-Bittse (Trenvsénmegve.)
ajánl: járgányokat, ' zecskarát á* 
gépeket, cséplőgépeket, rostákat 
konkoly választókat, (trier) sorvető 
gépeket, darálómalmokat, répa- é. 
burgonyavágó gépeket, kukoriczamor 
zsoló-gépeket, különféle ekéket és 
boronákat, amerikai gereblyóket, 
káposztagyaluló-gópeket, csortörő-gó, 

agyaggyuró-gépeket, borovi cs kőzúzókat- 
mángorlókat, körfűrészeket vs tizedes- 

mérlegeket.

Képes Érjrgyzékemel kívánatra bérmentve küldöm be.

Kitüntetett Brüsszel lS93-ban 
aranyérem és diszokmánynyal.

Keleti-féle cs. és kir.
•zabad. sérvkötö

orvosi tekintélyek véleménye sze­
rint a legtökéletesebb ezen nem­
ben : nem csúszik, nem gyakorol 
kellemetlen nyomást és eltávo­
lítja czélszerü szerkezeténél fogva 
az eddigi sórvkütők hiányait —

Ára: egyoldalú 6 frt, 
kétoldalú 12 frt.

G> áramban készülnek ezenkívül: 
mülábak. mükezek. müleges fűzők, 
egyenestartók, járó- es nyújtó- 
epek. gummi görcsérharisnyák stb 
Megrendeléseket pontosan eszközöl

KELETI J.
kötsserész és orvosi-sebészi mű-

BUDAPESTEN,
Föüzlet es sérvkötéazeti műhely :

IV. ko ület, Koronaherczeg-utcza 17. szám.
Gyár: Rostélj-utvza 15.

Ntjy kép:s millenniumi árlegyték ingyen, tárt borítékban

Richíer-féle íiorgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt *z idő megpróbálásának, mert 
már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedorzso- 
lésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznal. tagszaggatásnál és meg­
hűléseknél es az orvosok aitai bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik:. A valódi Horgony- Pain - Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezes alatt, nem titkos szer. hanem igazi népszerű 
háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 4C kr.. 
70 kr. ós 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógy­
szertárban készletben van; főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen 
óvatosak legyünk, mert több kisc-bbértékü utánzat van 
forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes^ üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. es társa, cs. es ím tiun siáüihk, I819LSTAIT.

Stowasser J.
Cs. és kir. udvari hangszergyáros,

tökéletesen javított és szabadalmazott 
tárogató Feltalálója

Budapest, II., Lánczhid-uteza 5.
Hegedűk vonóval 
Trombiták 
Fuvolák 
Községi dob
Elpusztíthatatlan erős orgona 

hangú Harmonikák
Zenélő müvek u. m. lntona 

6 kőtárai

2 frt 80 krlól feljebb 
12 .. —

t* „ó- v,onÓ uV’erö ésezimbalmokról árjegyzék ingven és 
-i mentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. 

(Ezen hirdetés beküldője megrendelés esetén 10 szá- 
zalék kedvezményben részesül.)

\
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Horváth István
mezőgazdasági, varrógépek órak és óra- 

lánezok gyári raktára

BERHIDÁN.
ismeretes, hogy a 

budapesti ez égek a 
magas lakbér és adó 

„ -im» .. u«I miatt drágán vannak
)IH9aWuW; kényszerítve áruezik-
j BGflHlF'flBI keiket eladni. En ki

-Á saját házamban
. _ __ állvan, kiadásaim is

_i 'Wn kevesebbek, áruimat
Hl pl pedig ép ott szerezem

be, hol a fővárosi 
ezógek, czélom pedig 
egyenesen az, nogy 
kevés haszon mellett 
nagy forgalmat ér­
iek el, ép azért 

azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy 6 évi jótállás mellett ad­
hatom áruimat a következő olcsó áron:
1 drb. családi Singer varrógép csinos gömboiyü záró szekrénynyel.

magas karú a legelegánsabb kivitelben.......................... 27 írt.
ugyanez karika hajós szerkezetű................................... 48 ,
Iparosnak Singer Médium................................................. 36 *
Iparosnak legerősebb Singer.............................................43 "
Iparosnak legerősebb Singer karika hajós......................65 \
Iparosnak erős Hove.......................................................... 40 *

drf>. T. H. jegyű 3 késes elsőrendű szecskavágó gép
nagy lendkerekekkel.......................................................... 82 ,
Ugyanez igen erős 4 késsel.............................................24

Zsebórák:
1 db- nikli remont. igen pontos járó, finom, sima fedéllel l es 2 fr. 50.— 
Ugyanez legfinomabb nikkelből, igen erős . . . . 2 „ 4 „ —.—
Ugyanez égetett tula..................................................3-as 5 „ —.—
Ezüst henger 6 köves 1 fedelű Remontoár . . . 4- es 5 „—.— 
Ugyanez 10 köves aranyozott kerettel Remontoár . 5-ös 6 „ 50.— 
Égetett dupla tokos nikkel tula rendkívül elegáns.
Remontoár ÍJ.................................................. 6-os 5 „50.—
Igen erős dupla tokos 15 köves Remontoár ánker . 7-es lü „ —.— 
Tula ezüst i5 köves Remontoár, ánker .... 8-as i í „—.— 
Ugyanez Iegelegáns, kiállítás aranyozott Remont.
kultsal 0 felsége aranyozott képével.......................9-es 13 „ 50.—
Dupla tokos legerősebb Roccocco oxydált ezüst 15 
köves, nehéz igén finom gazdag relief-gravirozással
Remontoár................................................................10-es 18 „ —

Továbbá szAliitok előnyös ár és részletfizetés mellett is minden­
nemű 14 karátos arany férfi, női órákat és Iánczokat, valamin- 
fali lógó és inga órákat, nemkülömben mindennemű mezőgazda­
sági gepeket malom berendezési czikkeket, a legjobbnak bizonyult 
telep&n szöllő permetezőket, kovács szerszámokat, olíva és ásvány 
gép olajakat, es világhírű hírnévnek örvendő Kossuth Lajos véd­
jegyű angol aczól kaszákat 1 frt darabját.

Felkérem tehát mindazon római kath. vásárlókat, kiknek e 
szakmába vágó tárgyakra szükségük van, s azt róm. kath. ezóg- 
nól óhajtják beszerezni kegyeskedjenek hozzám fordulni levólileg. 
melyre rögtön kimerítő válasz adatik és a rendelt tárgy azonnal 
a leglelkiismeretesebben elküldetik. Meg nem felelő áruk vissza 
cseréltetnek. Hazafiul tisztelettel

Horváth István.

Köhögés

öa reketsóg ellen legjobb a RÉTHY-féie Pe­
metefű oznkorka. Kapható minden gyógy­
szertárban. Egy doboz ára 30 kr. 6 doboz­
zal bérmentve küld a Sas Gyógyszertár 
B.-Caabán. Csak akkor valódi, ha minden ! 

doboz fenekén ezen aláírás látható :

Ml*
gyógyítható a már számos | 
esetben fényes eredmény­
nyel használt Antibetlnael.* 
Igen sok elismerő levéL 
Az illetőnek tudta nélkül 
is beadható. Egy adag árr 

* frt 20 kr., egy kettős adag. maly makacs bajnál szükséges, 
1 frt 40 kr ; as utóbbi összeg előlegei beküldése mellett, bármen- 
l®s átküldés. KapLató: Gas-győgyssertárbaB Lúgoson 19. ■».

* Név törvényesen védve.

Legolcsóbb és legelőnyösebb biztosítás
az

Orsz. magy. kölcsönös biztositó szövetkezetnél
Budapest, VIII. Józeef-körut 8. szám.

Alakult 1894. évben. — Biztosítéki alap 600,000 kor
Elnök . Teleky Géza gróf. Alelnök : Csávotsy Béla. Vezérigazgató. Szönyi Zsig- 
mond. Az igazgatóság tagjai: Andrásiy Géza gróf, liujanovlch Sándor, Oessewffy 
Arisztid, Piispöky Emil. Rublnek Gyula, Szentkirályi Kálmán. Szilazsy Zoltán 

Szönyi Zsigmond, gróf Teleki Sándor

Az Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet 
úgv a lűz, mim a jégbiztosításnál olcsó dijaival, humánus eljárásá­
val és a károknak gyors és méltányos kiegyenlítésével
országszerte megnyerte a gazdaközönség teljes bizalmát; az 

A szövelkezetl elfogad

6 és 12 évre szdlo jégbiztosításokat is
ts a feleknek i> eves biztosításnál 10% 1 *2 éves biztosításnál 20% dijenged­
ményt ad, mely a díjból évről-évre ■ evonatik.

A jégbiztositási feltételek mindenben a gazdák érdekeinek es 
kívánalmainak felelnek meg.

Kisgazdák ha húszán egyszerre, egy csoportban, 
de külön-külön ajánlattal termésüket jégkár ellen biz­
tosítják, 10 - engedményben részesülnek.

Bővebb felvilágosítást ad

Országos magyar kölcsönös biztositó szövetkezet igazgatósága
Budapest, VIII. József-körnt 8. sz. és & vidéki ügynökség;.

Tessék figyelni.
Hazánkban a kuszákereskedók nagy mérvben fizik a szédelgést és 

az üzérkedést. És miután a „Szent-A utal * jegyíl kaszámmal, melynek 
hire bejárta az egész országot, egy kissé a szédelgőknek u körmükre 
koppantottam, azt mindenféle fúr lánggal utánozzák, és el akarják 
hitetni, hogy ócska portékájuk valódi „Szent-Antal“ kasza, ezzel szemben 
kijelentem, hogy Magyarországon sem ügynököt, sem utazót nem tartok 
és a valódi „Szent-Antal“ kas?a esak nálam kapható.

A tisztelt gazdaközönségnek egy nélkülözhetet­
len és legtöbbet használt szerszáma a kasza, 
a jó kasza egy kincs ; a rossz kasza egy olyan 
nyűg. mely nem érdemli meg, hogy közbeveté­
sét. Mindenki meg van erről győződve és mégis 
vakon hisz a czifra nevekkel felavatott kaszák­
ban és magukat égig magasztaló elárusítókban. 
Az egyedüli kasza, mely eddig minden tulaj­

donosát várakozáson felül kielégítette,

a Szent-Antal kasza, "W®
mely méltán megérdemli a nép kaszája cimjt mint a hogy sok vidéken nevezik.

Ezen kasza elismerésének egy nagyobb részét szívós, sem nagyon 
kemény, sem lágy és csodálatra méltó könnyűségének köszönheti.

Különösen azért felel m?g a közönség kívánságának, mert a ..Szent-Antal*1 
kaszán .k erős nyaka. Igen vékony pengéje van és egy rendis kaszás ember 
kezéhez van igazi va ; nem kell kovácskézre adni a nyakat hajlítani, mert ezáltal 
a kasza hátulja rendesen lágyul.

Sok gazda a hibás kalapálás által a legjobb kaszát is elrontja, ez a „Szent-'*- 
Antal“ kaszánál nem jöhet elő, mert az már ki van kalapálva és kipróbálva 
lesz a gazdaközönségnek átadva.

A „Szí -Antal“ kaszával csupán egyszeri kalapálással több napon át 
lehet dolgozni és egyetlen kaszakő féltéssel 120—V>0 lépésnyire lehet akár 
a legkeményebb és legsűrűbb hegyi fűben is kaszálni.

Minden darabért jótállást vállalok és a meg nem felelőt kicserélem.
A szeot-Antal kasza árai:

70 75 80 Só 00 05 100 cm. ho«szu
1 fit 1 05 kr 1*10 kr. 1*15 kr. 1*20 kr. 1 -25 kr. 1*30 kr.

AmerganI kaszakö a legmegfelelőbb. Ára 25 kr., 10 drb 2 frt. — 
Ezüst a ezé! kalapálé készülék üllő és kalapács párban ára 85 krajezár. 
— Szent Antal aczél sarlók dar a bon kint 35 krajezár 10 drb 3 forint.

5 darab kasza rendelésnél a posta költséget a kaszagyár fizeti 10 drb rende­
lésnél egy darab ingyen. Megrendelhető : SOHR JÓZSEF urnái Somogy-Szlll.

A szent Antal kasza csak akkor valódi ha a fokán ismert védjegyem és 
a tábláján nagy olvasha ó ketükkel ezen fölirat van : „Sohr Szent Antal 
aczél kaszája.“

Képest fctrjejcyzélcet Ingyen U U lelőtt.



Hozás május hó 11. és 12-én.
M. kir.

Osztály-

Lgy egész sorsjegy 
fel
negyed 
iivolczad .

M. N.

MAGYAR NÉPLAP

Hozás május hé 11. és 12-én.
szab.

sorsjáték.
Van szerencsém becses figyelmét a rövid időn belül 

megkezdődő

második magy. kir. szab. osztálysorsjátékra
felhívni, mely feltűnő kedvező nyerési esélyével felülmúl 
minden eddigi sorsjátékot.

100,000 sorsjegy lett kibocsájtva,
melyek közül

1W 50,OOO-nek nyernie kell, -"Wfl
s Így a résztvevők csaknem minden kovzkázat nélkül ját­
szanak az esetleg

1,000,000 korona,
továbbá 600 000, 400,000, 200,000, 100,000, 90,000, 
80.000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,000, 16,000, 

10,000 korona stb főnyereményekre.
Akárhány vállalkozásnál elenyésző csekélv haszonra 

való kilátással ezreket koczkáztatunk, a jelen sorsjátéknál 
azonban aránylag csekély összeggel bárki is könnyen 
megalapíthatja szerencséjét.

A ki családja jólétéi,szivén hordja, nem fogja elmu- 
asztam e fényes alkalmat s miniliogv jetz-eddig nyilvánult 

túlélőnk kereslet, mely a soiijeg<ck iránt .nutakon’k,— 
a: enged következtetni, hogy mint az első sorsjátéknál
is bekövetkezett, a még rendelkezésre álló csekély készlet 
jóval a húzás előtt kimerittetik: kérnem kell. hogy becses 
megrendelését az alanti jegy felhasználásával mielőbb 
hozzám juttatni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel

Fekete Károly
a m. kir. osztálysorsjegye főelárusitó helve

VI., Andrássy-ut 10. szám.

I Jutalom 
I nyer.
I

2
I

Az eisö osztályú sorsjegyek arai:
6 irt — 
3 „ —
1 .. 50
- .. 75

kr.

Jegyzéke a második magyar kir. osztálysorsjáték
____ 50,000 nyereményének.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben a 
tervezet 9. §. szerint

1,000.000 KORONA.
Korona

600 000 
400 000 
200 000

100 000 200 000
90 000 90 000

I . 80 000 80 000
1 „ 70 000 70 000

2 „ 60 000 120 000
I „ 40 000 40 000

5 „ 30 000 150 000
I „ 25 000 25 000

7 „ 20 000 140 000
3 „ 15 000 45 000
31 ., 10 000 3 0 000
67 , 5 000 335 000
3 3 000 9 000

432 . 2 000 864 000
763 „ I 000 763 000

1238 „ 500 619 000
31790 „ 300, 200 6367 000
3900 „ 170 663 000
4900 „ 130 637 000
3950 _ 100, 80 317 000
2900 „ ' 40 116 000

50000 ju'alom 13.160 000
esetén óvatos közlés 
titoktartás.

nyeremény és I 
Nyeremény 

s legszigorúbb 
a hivata os 

megrendelőimnek minden 
küldöm. "WB 
A hivatalos Játéktervezet minden megrendelőnek 

díjmentesen megküldetik.

sorsolási jeg-zéket a m. t. 
húzás után azonnal meg-

Bten megrendelést légy levágandó s beküldendő. Bérmentetten levelek nem lesznek elfogadva.

Megrendelési lap.
Te351. T1 élszeAe K_ároly n.-r~n

HI DAIMJvST, VI., Andrássy-ut 10.
Megrendelek ezennel a második m. kir. szab. 

osztálysorsjáték első osztályára.
drb egesz sorsjegyet á ... 6 fit — kr.

fél „ á . . . 3 „ _
„ negyed „ á . . . 1 .. 50 .,

- - nyolezad „ á . . . frt 75 kr.
Postautalvánvnyal küldök frt ^rt
Ide mellékelve ,. frt ^rt.

A sorsjegy------------ 1 kérem utánvéttel küldeni.
'» sor törlendő.

Név---------

Foglalkozás

Helység._______

Közelebbi czim 

Kelt__________

Nyomatott a .Szent Gellért* könyvnvomd^an, Budapest, Práter-utca 447
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